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A magyar nemzet 
hivatása

Htrnel. amely hivatást tett be. törté­
nelmi mtssricá vállal ás annak következe­
tesen rteget tesz hosszú évszázadokon át, 
birtokában van a magasabbrendüségnek. 
Bárdossy László miniszterelnök az egyik 
németnyelvű magyar folyóiratban rendkí­
vül mélyenszántó megállapításokkal fog­
lalkozott Magyarországnak a Duna-meden- 
eében betöltött hivatásával. A háború zaja 
ma meg hangosabb mindennél, mégis 
szükséges, hogy vezető áltamférfiaink han­
got adjanak a magyar nemzet nagy érté­
keiről. Ezeket az értékeket, amelyeket 
szeresztendös történelmünk lépten-nyo- 
mon igazol, volt idő, nem is olyan régen, 
amikor a gyülöltség. a bosszú vágya s a 
tönkretenni akarás szelleme próbálta le 
lepni a magyar nemzet glóriás homloké 
rét. Nem elégedtek meg azzal, hogy va­
gyonijáé. tulajdonjogukat képező anyagi 
erőinkben károsítottak meg és feldarabol­
ták országunkat, de letagadták, vagy ta­
gadni próbálták a magyar nemzet hiva­
tásérzettel egyiittjáró nagy szellemi ér­
tékeit is. Hiábavaló volt a trianoni idők­
ben az érvek láncolatát felsorakoztatni. 
Nem erdekelte a gyűlölködő, magukat 
győzteseknek nevezett hatalmakat, ha fel­
tártuk történelmünk dicső lapjait és beipa 
lóitok, hogy a magyar nemzet hivatásából 
önként fakadt az. hogy Európa nyugati 
országainak keresztény kultúrája és ma­
gasfokú műveltsége csak úgy maradha­
tott meg töretlen formában a mai kor szá­
mara. hogy a magyar nemzet hivatásá­
ban allénak látta, ha Eúrópa e fontos 
posztján, a Duna medencében fegyverrel 
es kultúrával őrt áll a nyugati műveltség 
védelmére. Mondjuk : hiábavaló volt a 
nagy magyar tényekre való hivatkozás.

De cppen a bekövetkezett súlyos esc 
menyek igazolják azt, hogy az a zűrzavar, 
amelyet a volt kisantant államok a Duna- 
medencében teremtettek, belső ellenlmon 
dasaikkal együtt kétségtelen beigazolói 
lettek annak a történelmi igazságnak, hogy 
Magyarország nélkül nem képzelhető el 
pozitív fejlődés és tartós béke. Nem tud­
juk. de talán lehetséges, hogy a bekövet­
kezett újabh nagy háborús konfliktus és 
annak előzményei és tapasztalatai nagy 
tanulságokat tesznek ellenfeleink számára 
i*. De a magyar nemzet megtanulta azt. 
hogy a jóindulatú, józan feltételezés he­
lyett célravezetőbb és egyedül biztonságos 
számára, ha maga gondoskodik arról, 
hogy tekintélyét és jogait megőrizze. Most 
hogy ismét a Kárpátok ormán állunk és 
Bácskában is elértük a régi történelmi ha­
larunkat és kezünkben olyan értékes fegy­
verek vannak, amelyek forgatásához meg 
*an a tudásunk és akaratunk, nagy bizto­
síték számunkra, hogy azok előtt is ig-a- 
tolni tudjuk Magyarország hivatását a 
Duna-medenceben, akik ezt a hosszú év­
százados jólét biztos fedezékében elfelej 
lettek, vagy letagadni próbálták. Hivatást 
betölteni, az egyén életében sem jelent any 
nyit, hogy azért elismerést, avagy dicsö­
veiét várjon. A magyar nemzet sem azért 
szállott síkra gyakran élet-halál harcot 
vivő sorsdöntő csatákba, mert áhítozott a 
külföld elismerésére, hanem egyedül azért, 
•bért minden időben tudatában volt köte­
lességének. Ma is a nyugat kultúráját vé­
delmezzük Védelmezzük pedig olyan ke- 
'•*1 szellemi pestissel szemben, amely ha 
íurópa omj agait elözönölhetné. lőhetne

A szövetséges seregek 
már a Dnyeper keleti partján 
üldözik az átvetett ellenséget

Magyar vadászraj bravúrja Ukrajnában — Elfoglaltuk Velikije-Luki 
városát — Eeningrád körül a német légierő szétrombolta a vasút­
vonalakat — A finn csapatok folytatják előnyomulásukat — Irán 
továbbra is ellenáll — Roosevelt össze akarja hivni az amerikai 

elnökök értekezletét
A Magyar Távirati Iroda jelenti :
Az ukrajnai arcvonalon működő 

szövetséges erők a Dnyeper alsó 
folyása mentén tartott ellenséges 
hídfőállások ellenállását megtör­
ték

és a szovjet csapatokat ezeken
a pontokon is a túlsó partra 

vetették vissza.
miközben egyes helyeken már át is 
keltek a Dnyeper keleti partjára.

Ezeknek a folyón túlra áttört ré­
szeknek feltartóztatásnra az ellen­
ség minden szátnbavehető erejét 
harcba vetette.

ellentámadásai azonban kudar­
cot vallottad.

B németek elfoglalták Velikije-Lukit
Vezér! főhadiszállás, augusztus 27 

(Német TI) A véderő főparancs­
noksága közli :

Szmolenszk és az Ilmen-tó között 
vívott többnapos harcokban Velikije 
Lukitól keletre körülzártuk és meg­
semmisítettük a 22. szovjet hadse­
reg zömét.

Magát Velikije-I.ukl sárosát

Nagy légiharc a
Vezér! főhadiszállás.augusztus 27 

(Német TI) A véderő főparancs­
noksága közli :

Az Tlmen-tó és a Finn-öböl között 
valamint Tallinn előtt és a finn arc­
vonalon továbbra is sikeresen foly­
nak a hadműveletek.

A légihaderő súlyos csapásokat 
mért Kiestől keletre a csapatgyüle- 
kezésekre és Moszkvától nyugatra, 
valamint a Leningrad körüli térsé­
gen

tartósan szétrombolták a vasút­
vonalakat.

A Finn-öbölben repúlőkiűe-
lékek súlyosan megrongáltak negv 
szoijet csapatszállító hajót, azonkí­
vül bombatalálatokat érték el eg.x 
rombolón és egy hajórajélhajón.

Két másik rombolót szintén síi

olyan idő. amikor a romok alól kellene ki­
ásnunk mindazt a sok értéket, ami pusz 
túlásba menne.

Bárdossy László miniszterelnök cikke 
a Duna-medencében betöltött magyar hi­
vatásról, nagy szolgálatot tesz s reméljük 
az abban foglalt ténymegállapítások túl­
jutnak a srorosanvett barati hatalmak 
közvéleményen Évszázadokon a< küzdőt 

A földi csapatokat támogató szovjet 
légi erők leküzdésében magyar légi 
kötelékek is resztvettek.

Ezek sorából — mint a Magyar 
Távirati Irodával közllK — ki kell 
emelni annak a három gépből állá 
magyar vadászrajnak szép teljesít­
ményét. amely

tíz alacsony támadást végrehaj­
tó. ellenséges Rata-homházot 
rohant nieg s azokból ötöt lelőtt 
ötöt pedig visszavonulásra kény 

szeritett.
Sajat gépeink kisebb sérüléseket 
szenvedtek s valamennyien vissza­
tértek.

heves harcok után elfoglaltuk. 
Több mint 30.000 foglyot ejtet­
tünk és 100 löveg került a ké­

zijükbe.
Az ellenség vérveszteségei rendkí­
vül nagyok ; a megállapítások sze­
rint halottaik száma meghaladja a 
negyvenezret. (MTI,

csatorna fölött
lyosan eltaláltak a Halász félsziget­
től keletre.

A Nagybritannia elleni harc so­
rán a légi haderő szerdára virradó­
ra kikötőberendezéseket bombázott 
Anglia keleti partján, valamint el­
lenséges repülőtereket.

A brit légi haderő kedden a La- 
Manohe csatorna partja és

a Német-öböl ellen megkísérelt 
támadásai során 23 repülőgépet 

veszi tett.
ezek közül 11-et légi narcban. 4-et 
őrhajó, "-at légelhárító tüzérség és 
aknakeresők, kellőt pedig a tenge­
részeti tüzérség elhárító tevékeny­
sége következtében.

Német harci repülőgépek az 
augusztus 2fi-ra virradó éjszaka 
\lexandria tengerészen támaszpont

tünk a Duna medencében az áldásos béke 
érdekeben. amely nélkül nincs építő mun­
ka, s amely nélkül a Duna-medencében 
nem lehetett volna megteremteni mindazt, 
amire a nyugati müvetség is büszke le 
hetne. A mi magyar szerepünk a történe 
lem folyamán az volt, hogy összekapcsol 
juk a nyugatot a kelettel és a keletet a 
nyuaaftal Honv mindert nem önös relbol 
tettük, azt kétségtelenül hlzonifja az a va­

elleni támadásuk alkalmával
nagy rombolásokat végeztek 
bombáikkal kikötő s vasúti be­

rendezéseken.
Brit repülőgépek szerdára virra­

dó éjszaka Nyugat- fts Délnyugat- 
N'émetország egyes helyein és töb­
bek között Köln lakónegyedére rom­
boló- és gyujtóbombákat dobtak. A 
légvédelmi tüzérség két támadó 
bombavető repülőgépet lelőtt. MTI

ádáz harcok Göndör körül
Roma, augusztus 27. (Stefani) Aü 

oia-'z főhadiszállás 449. szánni köz­
leménye :

Eszak-Afrikában. Tobruk szaka­
széin tüzérségünk tüzelt angol gépe­
sített osztagokra. Angol repülőgé­
pek több’ ltombát dobtak le Tripo- 
liszra é.s Benghazira. Az áldozatok 
száma és az anyagi kár csekély. - - 
Benghazi légvédelmi ütegei egy el­
lensége.- repülőgépet lelőttek.

Kelet-Afrikában az ellenség he­
ves támadást intézett előretolt állá­
saink ellen.

Gondar körül adaz. harcok foly­
nak csapataink és erős ellensé­

ges osztagok között.
Az ellenség jelentékeny vesztes’- 
get szenvedett.

A Földközi-tenger középső részén 
vadászrepülőink harcba kevered­
tek számbeli fölényben levő ellen­
séges kötelékekkel. Két Hurricane- 
gi'Pet lelőttünk.

Az. olasz légierő egységei Ismé­
telten bombázták a maltai Mikabba 
repülőterét. (MTI)

Kedden 98 repülőgépet vesztett 
a szovjet

Berlin. augusztus 28. (Német 7 1 
A nemet légihaderő augnszuts hó 
26-án üldözte a Dnyepropetros sík­
tól északra visszavonuló bolsevikie- 
ket os a szovjet kötelékeknek min­
denfajta méretű bombákkal és ftiz-

lóság. hogy soha semmiféle irányban nem 
támasztottunk olyan követeléseket, ame 
lyek hívatásöntudatuiik önzetlen eszmei 
tisztaságát elhomályosították volna Jó 
volt ezeket az igazságokat most is leszb 
gezni. mert amit a magyar nemzet ebben 
a háború« világban fesz, az mind Unkén' 
kanc«olndik bele ezer esztendő« fltrtán'’1 
műnk hlvatawrétébe
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fegyverek füzével sttlyos vesztesé­
geket okozott.

Caemigov terében osa patóss/.evo­
násokat. földi erődítéseket, táboro­
kat s gépkocsi oszlopokat értek né­
met. sorozatos támadások.

Mindenütt megfigyelhető volt 
a német fegyverek rendkívül 

nagy hatása.
A néniét légi haderő kedden 
Finn-öbölben tekintélyes erőkkel 
nagy veszteségeket okozott bolse­
vista szállítóhajókban és hadihajók­
ban, ugyanakkor a Dnyeperen is 
sok fehérhajót és száílitóhajót el­
süllyesztettek. vagy súlyosan meg­
rongáltak a nemet repülők. A né­
met légitámadások súlypontja a 
bolsevista hajók, erődítések és caa- 
patösszevonások mellett kedden is 
a szove.it közlekedési vonalak ellen 
irányult.

Augusztus 26-án ismét hosszú 
’hőre szétrombolták a Konotopbri- 
ja nsz k i vasú th á 1 óza tót.

Tiibh pályaudvar ellen Intézett 
súlyos támadások teljesen meg­
semmisítették a vasúti beren­

dezéseket ezen a területen.
A megtámadott vonatszerelvények 
kigyulladtak é« elzártak fontos va­
sútvonalakat. A Pétervár körüli vo­
nalakat és csomópontokat is elsöp­
rő hatással bombázták. A szovjet 
kedden egyedül légi harcokban 98 
repülőgépet vesztett. (MTI)

TIZENÖT SZOVJET AGYU- 
NASZÄD PUSZTULÁSA

Berlin, augusztus 28. (Német TI) 
Augusztus 26-án a bolsevikiek a

a

fl szovjet csapatok Iránban elfoglalták Tebriszt
(Bud Tud.) 

szovjet csapa­
három másik

kedden del-

London, augusztus 27. 
Moszkvai jeleníts szerint a 
tok elfoglalták Tebriszt és 
iráni helységet.

Teheránból jelentik, hogy
előtt tiz órakor az angol követ és a szov 
jet nagykövet a sah kívánságára kihallga­
táson jelent meg az uralkodónál. A brit 
követség és a szovjet nagykövetség 
tagjai jelenleg még Teheránban tartózkod 
nak. További ottmaradásuk az iráni kor­
mány magatartásától függ.

A két diplomata kihallgatását diplomá­
ciai megbeszélés követte, amelynek lefo­
lyásáról eddig még semmiféle részlet néni 
vált ismeretessé

Amszterdam, augusztus 27. (Német TI.) 
Az angol hírszolgálat a szovjet hadijclen 
tés nyomán azt állítja, hogy az Iránban 
harcoló szovjet csapatok megszállták Teb- 
rísz, Ardebil és Lisszar városát. (MTI.)

Istanbul, augusztus 27. (NST.) A fél­
hivatalos török Agent Anatolie hírügynök­
ség iráni haditudósítója kedden azt jelen­
tette, hogy

az iráni terület legsebezhetőbb pontja 
kétségtelenül a déli országrész.

Itt már évtizedek óta erős az angol 
lyás. A tudósító elmondja továbbá, 
a Wavell tábornok parancsnoksága 
álló angol erők három csoportra 
nak.

APOLLO filmszinhá

Ma bemutató ;
Karád.v Katalin, Jávor pA, 
( sortos Gyula és Mály 

vei a főszerepben

Egy tál lencse

állítólag csak Irán északnyugati részét szállják meg?
Bern, augusztus 27. (Stefani.) A svájci 

sajtó londoni értesülései szerint az angol­
szovjet erők abból a célból, hogy ne vesse­
nek túlságosan nagyszámú csapatot harcba 
és ne szórják szét hadaikat nagyobb te­
rületen.

csupán Irán északnyugati vidékéit 
szállják meg.

a Kaspi tótól a Perzsa-öbölig. Irán egyéb 
területeit jelenleg tehát nem szállják meg.

PERZSA JELENTÉS 
A TÁMADÁSOKRÓL

beto- 
hogy 
alatt 

oszla-

a nagysikerű magyar zenés, 
Mncns vígjáték.

dók segítségével igyekeztek a harc­
ba beavatkozni és tüzelni a német 
állásokra. A németek tüzérségi teli­
találatokkal és a gyalogság össz­
pontosított puska- és géppuska tü­
zérei 15 szovjet ágyúnaszádot el­
süllyesztettek. (MTI)

Berlin, augusztus 28. (Német TI) 
Német tüzérség augusztus 26-án a 
Dnveper alsó folyásánál eredmé­
nyesen leküzdötte a folyó keleti 
partján elhelyezett szovjet álláso­
kat. Telitalálatok megsemmisítettek 
egy páncélos vonatot és egy vasúti 
kocsira szerelt szovjet löveget.

A nemet gránátok telibe talál­
tak egy lőszervonatot is.

A Jőszervonat pusztulása helyén 
egész napon át stiríi füst.felhő volt 
látható. A szovjet gyalogság a né­
met tüzérségi tűz következtében 
rendkívüli nagy veszteségeket szen­
vedett. Sok ellenséges gyalogsági 
egységet saétugrasztott és megsem­
misített a .jói irányzott tüzérségi 
biz. (MTI)

LÁZADÁS AZ IRAKI 
KURDISZTÁNBAN

Ankara, augusztus 27. (NST.) Bagdad 
hol erkezó jelentések szerint az iraki Kur 
dúztanban lázadás tőrt ki Mahmud Sada 
fefkelóvezér irányításával A lázadás az 
angotbarát Maksai-kormány ellen irányult. 
Hír szerint brit csapatok indultak 
áisrtánba a rend helyreállítására.

LONDON A TOROKOK 
MAGATARTÁSÁRÓL

Zürich, augusztus 27. (Búd Tud.) 
Neue Zürcher Zeitung londoni jelentése 
’rarint az angol fővárosba még nem érke 
zett semmiféle megbízható jelentés Török­
országnak az iráni eseményekkel kapcso 
’atos állásfoglalásáról. Rámutatnak azon­
ban arra hogy az ankarai rádió kedden 
magyarázatot fűzött a brit és szovjet dip 
lomáciai lépésekkel szemben kifejtett per 
zea ellenálláshoz.

Teherán augusztus 27. (Német TI.) 
iráni főparancsnokság a következő köz­
leményeket adta ki :

1. Augusztus 25-én hajnali 4 órakor tá­
madó szovjet hadak lépték át Irán északi, 
angol csapatok pedig nyugati és déli ha­
tárát.

2. Idegen repülök nyílt városokat bőm 
baztak : Tebrisz. Ardebil. Rezajeh, Khoj. 
Aber. Miandos. Maku, Mahagan, Benab. 
Rest. Hazankjadeh. Mianeh. Ahvas, Ben

I Szovjet erős gépesített
Istanbul, augusztus 27. (Búd. Tud.) 

Iráni katonai körökből származó értesülés 
szerint a Szovjet igen erős, elsősorban gé 
ízesített csapatokat vetett harcba Iránban 
a nehéz és hozzáférhetetlen területeken.

Az iráni csapatok, amelyeket bizonyos 
hadászati pontokon vontak össze, erős el­
lenállást fejtenek ki.

Az irániak elsősorban a Teherán és 
a Perzsa-öböl közti fő vasútvonalat 

és a hegyi átjárókat védelmezik.
Az iráni légierő tevékenységét főleg a fel­
derítésre korlátozza.

London, augusztus 27. (Búd. Tud.) Wa­
vell tábornok Iránba benyomult hadserege 
most vette igényire elsőízben a légiútoo 
szállított gyalogos csapatokat.

Ezek a csapatok a reggeli szürkület­
kor Nasrieben szálltak le.

Nasrie a Basrába vezető kőolajvezeték mel­
lett fekszik A föld retett csapatoknak az 
volt a feladatuk, hogy az ottlevő meglehe­
tősen nagyszámú brit kolóniát megvédel­
mezzék. A légiuton szállított további csa 
patok szálltak le az olajvezeték mentén.

OLASZ JELENTÉS AZ IRÁNI 
HARCOKRÓL

Az

der Pahlavi. A polgári lakosság vesztesé­
gei — összehasonlítva a katonaságéval, 
amelynek laktanyáit más katonai célpon­
tok között szintén bombázták — nagyok 
voltak. Tebrisz mellett lelőttünk egy szov 
jet gépet.

3. Gépesített szovjet csapatok megtámad 
ták Dzsulfát. Marandot, Pofdastol. Mákul. 
Karaziedínt. az angol csapatok pedig Ka 
nekint. Kaszrisirant. Dafosanet, Ahadant. 
Bender-Sapurt. Kaszrisahot.

4. Szovjet hadihajók megtámadták a 
Kaspi-tenger partját, az angol hajóhad pe­
dig Bender-Sapurt és Korramhart.

5. A császári iráni hadsereg minden 
harci egysége — mindenütt, ahol ellen­
séggel találkozott a lehető legkeményeb­
ben küzdött és megvédte a határt. Az irá­
ni hadsereg megsemmisített két páncélko­
csit a nyugati arcvonalon.

6. A lakosság hangulata mindenütt, a 
keleti, az északi és anyugati arcvonalon 
kitűnő és mindenkinek az a hő óhaja, 
hogy felvegyék a hadseregbe és így részi­
vehessen a haza megvédésében. (MTI.)'

csapatokat küldött Iránba
Beaverbrook lord egy nyilatkozatára, mely 
szerint már régóta készenlétbe helyeztek 
harcikocsikat a kózelkeleten ái való szál­
lításra. Figyelembe veszik azonkívül, hogy 
már néhány hete sok amerikai tudósítót 
küldtek Teheránba. Ilyen körülmények kö­
zött, hangsúlyozzák Berlinben, nagyon 
rosszul fest az Egyesült Államok elnöke 
Pilátus szerepében, pedig úgylátszik, ab­
ban akarja feltüntetni magát. Roosevelt- 
nek. teszi hozzá, most lett volna a legjobb 
alkalma, hogy valóraváltsa a maga hir­
dette elveket, vagyis, hogy megadja a meg 
ígért támogatást egy megtámadott ország 
nak és saját barátait bélyegezze tárna 
dóknak. Az a körülmény, hogy ezt nem 
teszi, csak megerősíti a német köröknek 
már kezdettől hirdetett felismerését, hogy 
a nagy zajjal világgá kürtőit 8 fontos nyi­
latkozat csak blöff és példátlan világcsa 
lás. (MTI.)

ÚJABB SZOVJET HAJOK 
SÜLLYEDTEK EL

Kur-

A

Szülök figyelmébe!
Iskolai aktatáskát, 
kézi és háti bőrtáskát

Milánó, augusztus 27. (NST.) A Cor- 
riere della Sera jelenti az iráni hadszín­
terekről. hogy ellenséges repülőgépek Ar 
dabtl. Rest, és Ovas városát bombázták. 
Itt is és még néhány más helységben tete­
mes kár támadt a lakónegyedekben és 
csak kevés katonai célpontot ért találat.

Tebriszben a légvédelem lelőtt egy el­
lenséges bombázót.

A motoros szovjeterök Makiig törtek előre. 
A Kaspi-tengeren szovjet hadihajók tá­
madták az iráni partot. Az iráni csapatok 
a Tebrisz felé vezető úton 
ságában nagy veszteséget 
Jetnek.

A lapértesülése szerint 
brit hadvezetöség hét-hét hadosztályt vetett 
harcba Irán ellen. A brit hadosztályokat 
a Perzsa öbölben tették partra. Ehhez já­
rulnak még a Beludzsisztán felől Iránba 
nyomuló indiai csapatok.

Marend magas 
okoztak a Szov-

a szovjet és a

legelőnyösebben vásárolhat

Tóthfalussynál
Piac-ii. 40. Piac-u. ifi.

AMERIKA ISMET BLÖFFÖLT
Berlin, augusztus 27. Német illetékes 

helyről közlik :
A Wilhelmstrasse köreiben sok körül­

mény azt a benyomást kelti, hogy Irán 
megrohanását nemcsak régóta tervezték, 
hanem az Egyesült Államok tudomásával 
hajtották végre. Utalnak pl. Berlinben

Berlin, augusztus 27. (Német TI.) A né­
met haditengerészetnek a Keleti tenger 
keleti részén végzett aknarakó műveletei 
újabb eredményekkel jártak. A szovjet au­
gusztus 22-én 3 nagy szállítóhajót vesz­
tett aknarobbanás következtében, most pe 
dig a legújabb Jelentések szerint egy szov 
jet romboló 3 kereskedelmi gőzöst és két 
aknakereső futott német aknára és a leg­
rövidebb idő alatt elsüllyedt. Ugyanezen 
a vidéken német tengeri erők tüzérségi 
tűzzel elsüllyesztettek egy tartályhajót.

JAPÁN TILTAKOZÁS
Tokió, augusztus 27. (Német TI.) A Do 

mei iroda megerősíti azt a hirt, hogy a ja­
pán kormány tiltakozott a Szovjetuniónál 
az Egyesült Államokból Vladivoszfokba 
irányuló repiilőgépbenzin szállítása miatt. 
Ugyanebben az ügyben lépést tettek az 
amerikai kormánynál is. A japán hírszol­
gálati iroda megbízható forrásból úgy ér­
tesül. hogy az Egyesült Államokból máris 
tízmillió gallon repülőbenzint indítottak 
útnak a Szovjetunióba. (MTI.)

Tokió, augusztus 27. (Stefani.) A Jo 
niuri Simbun az amerikai bizottság csun- 
kingi utazásával foglalkozva megállapítja, 
hogy Japán ellen irányuló ismételt észak­
amerikai fenyegetésről van szó. Roosevelt, 
írja a lap. erőfeszítéseket tesz, hogy meg­
segítse a szovjettel és Csangkaisek kor­
mányát. hogy a két országot rábírja Ja­
pán bekerítésére irányuló együttműködés-

re. A tokiói kormány azonban a legeién 
kebb figyelemmel kíséri a fejlemények.!:

(MTI.) 
A NÉMETEK GYŐZELMES 
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Róma, augusztus 27. (NST.) A romi) 

lapok hatalmas vezércímek alatt közük 
azt a hírt, hogy a német csapatok elfoglal 
ták Dnyepropetrovszkot. Kiemelik. 
ezzel elsőrangú jelentőségű vasúti gócpon­
tot vettek birtokukba a Dnyeperen túl 
amely fontos a német hadműveleti tervek 
további alakulása szempontjából. A lapok 
utalnak az ellenség kétségbeesett ellenállá 
Sára, amely azonban céltalannak bizo 
nyúlt a német roham ellenállhatatlan ere- 
jövel szemben. Az sem használt semmit, 
hogy a Szovjet nagyohbméretíi harcikocsi 
kát vetett harcba a német előnyomulás fel 
tartóztatására. A szovjet ellenállás össze­
omlott. mire a németek egyik utcát a má­
sik után foglalták el.

EGY MILLIÓ FŐNYI HADSEREG 
A KAUKÁZUSI FRONTON

Basel, augusztus 27. (Búd. Tud.) A 
Svenska Dagbladet közli római tudósítója 
jelentését, amely szerint Rómában az a 
vélemény uralkodik, hogy egy Kaukázus 
ellen irányuló német előretörés nagy ne­
hézségekbe ütköznék. A Kaspi-tenger men­
tén csupán egyetlen vasútvonal van. a két 
katonai országút pedig magas begyeken 
vezet át. A lap római tudósítója továbbá 
jelenti, hogy

az angol titkos szolgálat ügynökei ké­
szen állanak arra, hogy a kaukázusi 
front összeomlása esetén az olajmező­

ket pusztítsák el.
Az angolok továbbá előkészületet tettek 
arra is. hogy a kaukázusi fronton össze­
vont kb. egy millió főnyi hadsereget szük­
ség esetén elszállíthassák és más ázsiai, 
vagy afrikai fronton vessék harcba. Ró­
mában végül rámutatnak arra, hogy az 
angolok a Balkánon újabb tengclyellenes 
frontot szeretnének összehozni. (MTI.)

A PORTUGÁL KORMÁNY 
A BOLSEVIZMUS ELLEN

Lisszabon, augusztus 27. (NST.) Por­
tugália valamennyi hivatali helyiségeben, 
a postahivatalokban és az összes jól lát­
ható helyeken a napokban falragasz jelent 
meg a következő szöveggel :

„Portugálok !
A kommunizmus, mely terrorral akarja 

meghódítani a világot, minden országból 
szovjetgyarmatot akar csinálni és minden 
embert álattá akar tenni. A kommunizmus 
elleni harc országunk fennmaradásának 
szavatosságát jelenti, szellemi örökségünk 
és szülőföldünk biztonságának védelmét. 
A kommunizmus elleni küzdelem az igaz­
ságért vaió harcot jelenti a világ legna­
gyobb hazugsága ellen, amely hazugságot 
a leghátramaradottabb ország legkönyör- 
telenehb banditái képviselik. Portugálok, 
ha méltók akartok lenni erre a névre, so­
rakozzatok fel a bolsevizmus ellen és vé­
delmezzétek meg évszázados civilizáción 
kát. Éljen a portugál haza !“

A portugál kormány minden eszközzel 
támogatja a kommunista-ellenes propa­
gandát.

Vígszínház mozgó
MA 
oes

UTOLJÁRA a remek, szí- 
Metro világfilm :

„OZ”
csodák csodája

1 ősz. : JUDY GARLAND.
a

szove.it
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Nagyszabású értekezlet 1
az iparügyi minisztériumban 
az építőipar helyzetéről

Ar örtckwlcf^n sorra vették az összes anyagelosztást problémákat
4 debreceni építőiparosokkal 

csaknem etryidöben szinte az összes 
ipartestületeknél sürgettek az építő 
ipari szakosztályok az építkezések 
altalános megindítását és a szüksé­
ges anyagok biztosítását. Ezzel kap­
csolatban hírt adtunk arról is, hogy 
a Biulapesti Építőmesterek Ipartes- 
tülefe az rpariigyi miniszterhez ent- 
l.-.kiralot intézett, amelyben rámu­
tat az építkezések nagy szociális é< 
financiális jelentőségére, mely egy- 
r.<zt a lakásínség leküzdésében 
m isrészt a munkanélküliség meg- 
pPízósében áll. financiális szempont­
ból pedig a kincstárnak fűződnek 
elsőrendű érdekei az építkezés fenn 
tartásához.

Az építőipar 35—48 iparágnak 
ad foglalkoztatást.

Ha tehát az építkezések megtorpan­
nak. úgy annak igen súlyos munka­
nélküliség lenne a következménye.

Két kommunista orgyilkos 
merénylete Versaillesban

Vichy, augusztus 27. (OFI.) Ideérkezett 
hír szerint Versaillesban szerdán reggel, 
akkor, amikor a bolseviták leküzdésére 
induló önkéntesek első csapatrészei meg­
érkeztek és a légionáriusok zászlóját nekik 
átadták, merényletet követtek el Marcell 
Deat. az Oeuvre főszerkesztője, a légioná­
rius mozgalom egyik elöharcosa és Pierre 
Laval volt miniszterelnök eilen.

Beat karján sebesült meg, Laval go­
lyót kapott karjába és mellébe 

A két sebesült Versailles kórházában van 
Állapotuk nem életveszélyes. A merénylet

— , »»»«« , —
Mihály román király 

kisenevi látogatása
Bukarest, augusztus 27. (Orient 

Rádió) Mihály király Magdare ez­
redes, a katonai iroda főnöke kísé­
retében rangrejtve Kisenevbe 
Besszarábia fővárosába érkezett. A 
király meglátogatta a villamosmű­
veket, a mezőgazdaságii főiskolát, a 
rádióállomást és az állami nyomdát. 
Élénken érdeklődött a bolsevisták­
nak a visszavonulás során elkövetett

Roosevelt washingtoni értekez­
letre hívja az amerikai elnököket

A világpolitika legújabb hírei — Minisztertanács Tokióban
Washington, augusztus 27. (NST) 

Roosevelt elnök kérdést intézett 
minden latin-amerikai kormányhoz, 
hogyan vélekednek egy olyan wa­
shingtoni értekezletről. amelyen 
resztvenne minden amerikai állam 
elnöke. Jól értesült körökben úgy 
tudják, hogy az értekezletnek az 
lenne a rendeltetése, hogy megvi­
tassak a latin-amerikai és az Egye­
sült Államok legszorosabb együtt­
működését.

Newyork, augusztus 27. (Nemet 
TI) Mint egy északamerikai hírügy­
nökség jelenti Montevideóból, Ro- 
letti hadügyminiszter megcáfolta 
azt a hirt, hogy Uruguay légi tá­
maszpontokat akar átengedni egy 
idegen hatalomnak. Kijelentette, 
hogy az uruguay repülőterek csu­
hán saját használatra készültek.

(MTI)
Washington, augusztus 27. Né­

met TI) Roosevelt megerősítette, 
hogy két héten belül’amerikai kül­
döttség indul Csungkingba. Fel­
adata, hogy tanulmányozza az otta­
ni katonai helyzetet. A küldöttség 
megállapítja még azt is, mire van 
Snikscgr Csungkingnak s hogyan 

Az építőmesterek tehát a kormány 
sürgős intézkedését kérik úgy az 
anyagtermelés, mint az anyagelosz­
tás és fuvarozási zavarok megszün­
tetése tekintetében.

A magyar építőiparosok akciója 
nem maradt eredménytelen. Szer­
dán délben ugyanis az iparügyi mi­
nisztériumban a szabadságról haza­
érkezett Varga József iparügyi mi­
niszternél hosszabb ideig tartó

népes értekezlet volt az építő­
ipar helyzetéről.

Az értekezleten a minisztérium 
belső szakértői és az építőipar kül­
ső szakemberei

részletes Jelentést tettek az épí­
tőipar anyagellatásával kapcso­

latos kérdésekről.
\ két és félórás megbeszélésen sor­
ra vették az összes anyagellátási 
problémákat.

elkövetőjének sikerült áldozatait néhány 
méterre megközelíteni. A tömeg hatalmába 
kerítette a két merénylőt, akiket majdnem 
meglincseltek. A merénylőket a Versailles! 
fogházba szállították. (MTI.)

Bern, augusztus 27. (MTI.) Versailles! 
jelentés szerint, ott szerdán délután kom 
miinisia ellenes gyűlés volt, ahol két 
kommunista-terrorista több lövést adott 
I«. A golyók Láváit és Deal-t. az Oeuvre 
főszerkesztőjét könnyebben megsebesitet-

I ték.

pusztításairól, ezután gyalog bejár­
ta a város utcáit és a székeseg.x- 
házig ment, ahol Eferm püspök fo­
gadta. A székesegyházban a püspök 
istentiszteletet tartott. A király Ni- 
kolescu tábornok, katonai kormány­
zó kíséretében Kisenevlwl Orhei fe­
lé folytatta útját. Az uralkodót útja 
közben a lakosság lelkesen fogadta.

(MTI'

lehetne hadianyagot, a legjobban el­
szállítani. (MTI’

Washington, agusztus 27. (Né­
met TI) Az Egyesült Államok vasú- 
tainak szövetsége valamennyi tag­
jához felszólítást intézett, csökkent­
sék a személyforgalmat, hogy ele- 
gend őan.vag álljon rendelkezésre a 
várható nagyarányú csapatszállii i- 
sokra. (MTI i
LEZÁRTÁK AZ IRÁNI-TÖRÖK 

HATÁRT
Isztanbul, augusztus 27. (NST) \ 

török katonai hatóságok teljes til- 
lalmat rendeltek el a külföldiek trá- 
ciai átutazására. A külföldiek ezen­
túl csak az ankara nagyvezérkor 
külön engedélyével utazhatnak át 
Trácián.

A tilalom vonatkozik a mostanáig 
megengedet t vasút- és gépkocsi for­
galomra is. Ezzel a gyakorlatiban 
mindkét irányban megszűnt a sze­
mélyforgalom Törökország és Eu­
rópa között.

Szófia, augusztus 27. (Stefani.) 
Ankarai hírek szerint Törökország 
keleti halárain újabb óvatossági in- | 

. tézkedóseket tett. Az iráni-török i 
I határt lezárták. (MTI) ’

Zürich, augusztus 27. A Neue 
Zürcher Zeitung .jelenti Berlinből, 
hogy a Wilhehnstrassen merő kita­
lálásnak és kísérleti léggömbnek 
minősítik azokat a híreket, amelyek 
szerint a birodalmi kormány a tehe- 
ráni kormánynál valamilyen lépést 
tett volna. Természetes, hangsúlyoz­
zák Berliniben, hogy a diplomácia 
érintkezés a két város között válto­
zatlanul fennáll. Papén németorszá­
gi útjáról Berlinben mitsem tudnak.

Berlin, augusztus 27. A Délkelet­
európai Hírszolgálat jelenti Isztaii 
búiból :

Papén nemet nagykövet kedden 
este Ankarát» utazott és szerdán 
megbeszélést folytatott. Sz.aradz.sog- 
lu török külügyminiszterrel. (MTI’

FINN ELŐRETÖRÉS
Helsinki, augusztus 27. (Német 

TI) A finn keleti arcvonal északi 
szakaszán Kiestinki helység finn 
kérne került. Kiestinki mintegy fiú 
km-nvire van a murmanszki vasút­
tól. Ezt a vasutat tisztán katonai 
szempontból építették meg a Finn­
ország elleni támadás céljából. Az. 
egykori Finnország legkeletibb csú­
csánál fekvő Hyrsyla mellett a finn 
csapatok állandó harcok közben 
igen rossz terepviszonyok között 2 
nap alatt 40 kilométert nyomultak 
előre. A zsákmány tetemes. (MTI) 
AMIT A SZOVJET BARÁTSÁG­

TALAN CSELEKEDETNEK 
TEKINTENE

Tokió, augusztus 27. (Német TI i 
Toyoda külügyminiszter a .japán 
kormány rendes minisztertanácsán 
beszámolt részletesen a nemeztközi 
helyzetről. Hír szerint a külügymi­
niszter beszámolója után élénk vita 
indult meg a kormány tagjai között.

Bern, augusztus 27. Moszkvából 
jelentik, hogy a helyettes külügyi 
népbiztos kedden fogadta a moszk­
vai japán nagykövetet és közölte 
vele, hogy a szovjet kormány Ja­
pánnak minden arra irányuló kísér­
letét. hogy megzavarja a szovjet és 
az Egyesült Államok kereskedelmét 
barátságtalan cselekedetnek tekin­
tené,

Tokió, augusztus 27. (Német TI) 
\ Döméi iroda szerint Van Mook

Újjáépítik a bombatámadás által elpusztított 
és megrongált kassai házakat

Jiiniiia 2G án. a német-orosz háború 
megindulása utáni napokban, mint isme­
retes, minősíthetetlen orvtámadás érte 
Kassa békés polgárságát és magát a vá­
rost. Szói jet gépek támadták meg meg­
tévesztő körülmények közölt és igen sok 
bombát doblak a város területére, ami 
természetesen nagy pusztítást és rend­
kívül nagy károkat okozott. Több cm 
berélet esett áldozatul a támadásnak, 
akik azokban az épületekben tartózkod­
tak. amelyeket a bombatalálat ért és 
rombolt le.

A város vezetősége, élén báró Schell 
1‘eter főispánnal és dr. Pohl Sándor pol­
gármesterrel, a támadást követő napon 
már megtették az intézkedéseket a bom­
bakárok megállapítására. majd azok 
helyreállítására vonatkozóan. A városi 
műszaki ügyosztály sorra vette a sérült, 
vagy teljesen lerombolt, hazakat é.s hely­
színi szemlen megállapították a kár 
nagyságát is. Ezen az alapon a város ve­
zetői a belügyminisztérium lói megfelelő 
összegfí segély kiutalását kérték a hazak 
újjáépítésére, illetve kijavítására. A fel- 
terjesztés eredménnyel is járt és már 
meg is kezdődött a segélyek folyósítása, 
illetve a házak újjáépítése. Voltak házak, 
amelyeknek egy-egy szobáját szakította 
le a bomba ereje és helyén hatalmas gö­
dör tátongott. Ma ezeknek szinte már 
nem is lehet nyomat találni, mert a ház 
tulajdonosok a város közben jöttével elő­
ször eltakaríttatták a romokat, majd 
hozzáláttak az újjáépítéshez. Olyan erő­
teljes és gyors munka folyik a károk 
hí lyreallításánál. hogy pár hét múlva 
csak rossz emlékként marad meg a bőm 
hatámadás ténye.

Kassa város, illetve a belügyminiszté­
rium azonban nemcsak az ingatlanokban 
szenvedett károkért ad segélyt, hanem 
kárpótolja azokat is. akik ingóságokban 
szenvedtek kárt. Majd ezek után, végül a 
lestf épségükben kárt szenvedett egyének

1942-es 
típus ű

Philips 
Orion 
Standard 
Telefunhen 
Siemens

RÁDIÓK
megérkeztek és 
részletre is kap­
hatók
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Holland-India gazdasági minisztere 
kijelentette, hogy Holland-India egy 
általában nem szándékszik Japánt 
nyersanyagokkal ellátni. (MTI)

segélyezésére fog sor kerülni. Természe­
tesen a két utóbbi esetben a segély-jogo­
sultság nagy es alapos mniikat Igényel, 
mindkét esetben helyszíni tanulmányra, 
s utóbbi cselben orvosi véleményre is 
szükség van a segélyre a aló igény jogo­
sultságának megállapításánál.

A három évvel ezelőtt hazatért Kassa 
városa tehát r legnagyobb szorgalommal 
és áldozattal igyekszik a csehek egykori 
szövetségesének, a szovjet légierőnek »*zt 
a dlírva orvtámadását jelző pusztításokat 
eliííntetni. s váljék dicséretükre. hogy 
azt a támadás után kél hónapra már na­
gyobbrészt végre is hajlottak.

VADÁSZPUSKÁ VAL AGYOX- 
LÖTTE MAGÁT EGY FIÚ

Székesfehérvár, augusztus 27 Pnlgárdi 
közelében ('seri pusztán. Hanák Sándor 
17 éves középiskolai tanuló atyja vadász­
fegyverével öngyilkossági szándékból 
inellbelötte magái A székesfehérvári kór­
házban a műtőasztalon meghalt.
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Táviratok
HOMAN BÁLIM KÉPVISELI 
A KORMÁNYT A BALATONI 

SPORTHÉTEN
Budapest, augusztus 27. Augusztus 

31 rn lesz Balahimftíreden a 4. nemzet­
közi balatoni apurthét ünnepélyes meg­
nyitása. I gyanezen a napon avatják fel 
gróf Szecheoyi István balatonfüredi szob- 
rat. amelyet a legnagyobb magvar szüle­
tésének 150. " ..................
man Halint kulluazrolnlszter 
zott » .Szent Benedek Rendnek, 
nepelyes sporthét megnyitásán, valamint 
a Széchényi szobor felavatásán 
nyu elfoglaltsága miatt a meg jelenésben 
akadalyozotf miniszterelnök helyett 
kultmmoialuter fogja képviselni » 
kir. kormányt. (MTI)

| A bécsi döntés évfordulóján
Kolozsvár minden templomában

megkondulnak a harangok

bocsátotta a tájra, a pájleélosok
■s magukat, a k„

■ ■’ '‘S' gondolj 
területet F0|d„- 
mosolyogva vjd,.

diadaluknak, m-. 
oldalán vivtax (i.

nőt" alkotva biztosították i-- 
rekpárosok pedig tervszerűen 
átfésülték az elfoglalt 
nü-ruhás bajtársaink 
man fogadnak.

Örvendenek gyönyörű 
ly?t a német hajtársak

m.

évfordulója alkalmából Hó- 
adomanyo- 

Az fin

má.sirá-

Kolozsvár. augusztus 27. Erdély főni 
rosa nagyarányú előkészületeket tesz a 
felszabadulás évfordulójának megikniiep 
lésére. Az ünnepségek augusztus 3»-án. a 
bécsi döntés napján kezdődnek, amikor 
Is dr. Folvovleh János főjegyző indítva 
nyara a városvezetőség elhatárolta, hog, 
a becsi döntés rádióban történt kihinti 
lé-e egyéves fordulójának pillanatában 
egy perere megszólaltatja a varos terüli" 
lén az összes harangokat és egyperces 
munkaszünetel rendel el. Ezzel akarják 
emlékezetessé lenni a nagy évforduló je 
Irntöségét. Szeptember 5-én. vagyis azon
a napon, amikor dicsőséges honvédesa-

GYILKOSSÁGGAL VÁDOLT 
LENGYEI. RENDÖRTISZT- 

VISELŐK
Poawi auriMtua 27. (Néznél TI.) Po­

énben különhiróeág tárgyalja 28 volt len­
ivel rendőrtiszt viselő bűnügyét. A lengyel 
tisztviselők a német-lengyel ellenségeske­
dő? kitörése után Gnesentől közvetlen Var- 
-oig kísértek letart Oldatott németeket és 
35(1 Bél több német meggyilkolásában bű­
nösök. Az eddig kihallgatott tanuk vallo­
másai megrázó ket-et nyújtanak azokról az 
elképzelhetetlen bántalmazásokról, ame­
lyeknek a németek ki voltak téve. A 120 
tané kihallgatását folytatják. (MTI.)

puluhik átléptek a trianoni hatarl, Ko- 
lor.M arnn és egész Erdélyben egyszerre 
lesznek ünnepségek, azonban beszéd nél­
kül.

Szeptember 11-én, amikor a I 
várra való bevonulás évfordulója 
az iisszex egyházak templomaiban 
adó istentisztelet lesz, a megye és 
ros pedig diszközgyülést tart.

napon nyílik meg az er- 
nagy retrospektív kiállí- 

erdélyi művészet fejlődé- 
a legrégibb időktől nap­

l gyaiK'Ff'fli n 
délyi miivéwl

sét mutatja lw 
jáinkig.

A BELGA HÁBORÚ VESZTESÉG
LISTÁJA

Zürich, augusztus 28 (Búd. Tud.) A 
Neue Zürcher Zeitung brüsszeli tudósítója 
jelenti, hogy most tették közé a belga há­
borút 
járat 
15583 
kerüli 
eddig
A pdgári lakosság körében kereken 10 ez­
ren vesztették életüket. Kb. másfélmillió 
Polgári személy Franciaországba mene- 
kött és ezek nagyrésze még most is Fran­
ciaországban van. (MTI.)

veszteségek végleges adatait. A had­
során 8500 belga katona esett el, 
sebesüH meg és kereken 200 ezer 
német fogságba A foglyok kőiül 

120 ezret már szabadon bocsátották.

AZ ÖSSZEFÉRHETETLENSÉGI 
BIZOTTSÁG ÜLÉSE

Budapest, augusztus 27. (MTI) A Ház. 
Hssieférheletlenségi bizottság» szerdán 
délben tárgyalt« Széchenyi Lajos gróf 
képviselőnek önmaga ellen tett összefér 

'„I dgyél. tovább» Gesitely 
ellen Szolnoki 

tett összeférhetetlenségi

hefet lényegi __
l^agy László képviselő 
Imre áltál ________ ____
«gyét A bizottság evekben m öMzeférbe 
•etfensétf ügyekben a szeptember 25 én 

ülésén folytatja tárgyalásait.

PÉTER VÁR RENDKÍVÜL VÁL- 
SÁGOfi HELYZETBE KERÜLT

Berlin, augusztus 27. (Német TI.) A 
nemet csapatoknak a Pétervár Moszkva 
vasútvonalig történt előnyomulása, vala 
mint a vasútvonalnak a német légierő ré­
siéről való állandó bombázása a siovjet 
siamára egy. nemcsak hadásiatilag. ha­
nem gazdasági szempontból is rendkívül 
tonlos vasútivonal megszakítását jelenti. 
Ez a vasútvonal esek nem nyílegyenes vo­
nalban köti össze Kallinin Vysnij Volo- 
rsek Csudovo helységeken keresztül a ré­
gi cári birodalom fővárosát a szovjet fő 
várossal, elágazásai jedig a Szovjetunió 
északnyugati részének többi vasútvonalai­
val létesítenek összeköttetést. Gazdasági 
jelentősége mindenekelőtt abban áll. hogy 
a vasútvonalon keresztül történik Péter 
várnak s az egész északnyugati körzetnek 
szénnél, gabonával, vasérccel való ellátá­
sa. továbbá ezen keresztül szállítanak Pé 
térvárrá Ukrajnából és a déli központi 
unióból hengerműből kikerülő ipari tér 
mókákét. Bakuból olajat, építőanyagokat 
stb. Ezen a vasútvonalon történik a szál­
lítás Kofa és Karélia vidékére. Pétervár- 
i-ól a Szovjetunió európai területének lob 
bt részébe elsősorban fát. apátitól és nep- 
hellnt szállítanak a Kola félszigetről. Az 
apatitot a műtrágya készítésénél a nép 
boltnt pedig az alumíniumgyártásban 
használják fel nyersanyagként.

Az Mór stores eddig a vasútvonalig a 
Itotervári hajógyárak, hadiüzemek, gép- 
syárak és vHIxnosipar számára a nyers- 
anyagszáúftáe megszűnését, másrészt a 
lobba szovjet területen levő és a Pótervár- 

függő iparagok szamara a keszáni 
wáflHée homely akadályoztat MÁI ie fenti.

Kolozs- 
van, 

hala 
a vá-

Debrecenből ment át Szatmárra Bogár Imre
hogy on végrehajtson egy halálos Ítéletet

Egy Jó ebéd és egy korsó sör volt :<
Pár nappal ezelőtt. » statárlális tár- 

gyula, során halálra ítélt, de kegyelemre 
felterjesztett Szép Imre ügyének tárgya­
lása idejére — mint akkor megírtuk — 
Debrecenbe érkezeti két segédjével Bo­
gár Imre állami ítéletvégrehajtó is. Az 
előkészületeket megtette, azonban mivel 
» staláriális híróság kegyelmi felterjesr 
léssel élt. még aznap este el is utazott 
Debrecenből Bogár Imre és két segédje. 
Ezúttal azonban nem ment vissza a fő­
városba. hanem máit kiderült. Szatmár­
németibe utazott, még pedig hivatalos 
küldetésben.

A szatmári röglönitélő bíróság ugyanis 
két héttel azelőtt halálra ítélt egy Kon 
czányl János nevű legényt, aki ugyan­
csak az elsötétítés ideje alatt követett el 
sorozatos lopást. A bíróság a halálos ité I 
let meghozatala után átalakult kegyelmi |
lanáeesá és az elítéltet kegyelemre ler • csőt végrehajtotta.

halálraítélt
joszlettc fel az ..........
ha. A döavtés két hét múlva érkezett vlsz- 
sza. s úgy találta, hogy az elítélt nem 
méltó a kegyelemre és szabad folyást en­
gedett az ítéld végrehajtásának. Ezért 
utaztak sürgősen Szalmáéra Bogár Imre 
és két segédje, hogy » törvényes határ­
időre II helyszínen lehessenek. Az igaz 
ságügymhiLszteri döntési délelölt tiz óra 
kor olvasták fd a halálraítélt Koncziínyi 
János dúlt, aki előbb megrendült ugyani, 
majd higgadtan, szinte egykedvűséggel 
utolsó kívánságként azt kérte, hogy jól 
megebédelhessen és Ihasson rá egy korsó 
sört. Az. utolsó kérését teljesítették is az

utolsó kívánsága
Igazságügy miniszteri um

illa rá a sört, a biíófa alá állott és há­
romnegyed 12 órakor az. állami ítélehég-

Az Országos Mezőgazdasági Kamara hálája

Az Országos Mezőgazdasági Kamara 
külön választmányi ülésen foglalkozott a 
mezőgazdaság fejlesztéséről szóló tör­
vényjavaslat tervezetével és hálás elisme­
réssel adózott a földmívclésl miniszter 
iránt, hogy a remtkivüü viszonyok alatt 
is módot lalalt » törvény javaslat meg­
szövegezésére és előterjesztésére. Külö­
nösem halas elismeréssel kísérték a mi­
niszter munkáját, hogy a javaslatban le 
fektetett célokra sikerült egymiltiárd pen-

ITWmi—.............................. .> _______

A MAGYAROK TÁMADNAK

gonyi kivételesén nagy anyagi alátá 
maszlást biztosíiiiui.

A törvény végrehajtásával kapcsolat 
hun felmerülő gazdakivanságok során az 
agrárpolitikai serkentő intézkedésekéi é-< 
a gazdák jobb teljesítményének jutalma­
zását helyezi a Kamara előtérbe, a 
nyolitá.st Illetően pedig egy olyan 
kiterjedésű szervezet felállításál 
amely lenyúlna n községekig.

lebo-

kéri,

A
“• n

illy Kahler, a német véd- 
prnpropaganda-y«»zazadának tag­
ja irta Pzt a tudósítást.)

magyar csapatok a szó igazi érteim é- 
váll-váll melleit harcolnak a németek­

kel a moszkvai világpestis ellen. A ma- 
nyárok egyszer már véres harcokban véd­
ték meg hazájukat a bolsevikek ellen s

- ........... balti
harcosokkal együtt elsőkként vágták le a

órás pihenését biztosítsák. Kora hajnal­
ban menetre készen állottak a páncélos és 
gépesített gyalogos oszlopok.

Valamennyien égnek a vágytól, hogy le­
gázolják a vörösöket.

mulá-s. A vörösök egyelőre nem mutatkoz-

vallhatják, hogy a német olyan vad tüzérségi lűz fogad, amilyent

IPA RTESTŰLETEKET Rvn 
AZ 1POK A FELVIDÉKRE

Az Iparlestüldek Országé, ka- , 
i »las,(mányi ülésen a felvidéki iG 7? 
pataijai iparlársulalok dolgában , 
laszhnány ügy határozott, hog, , 
vidéki ipartarsuhitoknuk életképes »"' 
gilag megalapozóit ipartestülelrkk* 
z»tto[VMés#'kér*ar "M,,üsvi kn"4

Az anyagelosztis decentralizálását . 
IPOK-nak és az ipartestülcteknek' »' 
anyaggazdálkodási bizottságban ,,r 
részvételét szorgalmazzák ezután m. 
az ónálló iparosok öregségi bizto.ltfa-' 
val foglalkoztak.

A TÁBLA IS KÉT ÉS FÉLÉVRE 
ÍTÉLTE a gyilkos csarnoki 

hordárt ki
Budapest, augusztus 27. Nedelko V. 

dele.seff bolgár kertészt Haulitusz Peroné 
csarnoki hordár féltékenységből tizenkét 
ballaesapassal megölte. A biintetőlör. 
'•■•i.vszek Haulitusz Fcreneel szándéké, 
emberölés bűntettével vádolta, Hanlltiiu 
beismerő vallomást lelt és azzal védeke. 
zelt. hogy erős felindnllságában, félté­
kenységből támadt a bolgár kertészre. ( 
törvényszék az enyhítő körülmények h- 
gyclcmhcvétclével Haulitusz Ferencet két 
es fél évi szabadságvesztésre ítélte.

Fellebbezés folytam került az ügy a 
tábla elé. ahol az elsőfokú ítéletei jóvá- 
hagyták. A jogerős Ítéletet most hirdette 
ki az elítélt előli I-onyúdy tanácselnök.

EGY ELTÖRT TÁNYÉR FELVÁGTA 
A HALÁNTÉKÁT EGY KILENC 

HÓNAPOS CSECSEMŐNEK 

tisaknem végzetessé válható baléért 
történt szerdán este Nagy Ferenc, Köb 
csey-ulca 18. szám alatti lakos kilerte he 
napos csecsemőiével. A kis gyermeket 
uu.'ja az, ágyra lelte, amíg vacsorái ké­
szített. A gyermek azonban egyébként is 
virgonc természetű, most pedig, »mint 
meglátta a tányért, utána akart nyúlni, 
de mert nem érte cl. addig mozgolódott 
az. ágyon, hogy végül legurull ép egyene­
sen az agy mellett tévő tányérba esett. A 
poreellán tányér eltört és a cserepek só- 
lyosaei meghasogatták a ki.s gyermek tes­
tét. Különösen a jobb halántékán vágott 
a tört cserép aránylag mély sehet amit 
a mentők kötöztek be, majd ellátás után 
kiszállították a gyermeket a sebészeti 
klinikára, ahonnan azonban vizsgálat 
után hazahorsájtották.

megsemmisülés húljáránnk fejét.
Azok a férfiak, akik föblszínű egyenru­

hájukban ma együtt küzdenek a mi tábori 
szürkéinkké!, az akkori harcok idejön 
még gyermekek voltak, mégis jól emlékez­
nek mindenre. Ha magyarokkal beszél az 
ember, mindenkitől csak őzt hallja :

— Szívesen harcolunk a bolsevisták el­
len, mert ha ők győznének, a 
»okkal borzalmasabb lenne 
mint amilyen 1919-ben volt, 
mu'« rnpgftpmmi<utÓ9e minden 
magától értetődő kötplpasóge.

Ilyen egyszerűen, de egylien mély meg­
győződéssel beszél minden magyar, akár

A vörösök kétségbeesett kitöri 
nek meg a vasgyűrűből, ; 
szébb szorul körülöttünk, 
dúl vereti a terepet s 
puskák és munkába

•est kisérel- 
amely egyre ősz- 

A tüzérség va- 
inogszóla I na k a gép­
lépnek a gránátve-

EGY ERDÉLYI GAZDÁLKODÓ 
800 ezer DOLLÁRT ÖRÖKÖLT
Kolozsvár, augusztus 27. Szolnok-Do- 

boka megyei Bethlen nagyközség közelé­
ben fekszik Bőd falucska, melynek egyik 
román nemzetiségű, de magyarul is jól 
beszélő öreg gazdálkodója. Máriás Tiva­
dar most értesítést kapott, hogy Ameri- 
kábám elhalt egyik rokona és M00 ezer 
dollárt hagyott rájuk. Máriás Tivadar, 
aki maga is hosszú évekig élt Ameriká­
ban és ott több 
most a 
igényét megfelelően érvényesíteni tudja.

vasgyárban dolgozóik 
hivlalokat járja, hogy örökség*

Szavaikból 
lorwi iránt

hazánkba n. 
A bolseviz- 

ourópa} nép

tisztelet. Büszkék
hogy oldalunkon kezdhetnek a ho
mils ellen

Amikor éjfél titán T. városba 
tank, a város lángokban állott, 
menekülő vörösök felgyújtották, 
gyár csapatok befejezték a reggeli táma­
dáshoz való előkészületeket. Jármüveiket 
gondosan elrejtették, nehogv áldozatul es­
senek egv esetleges éjszakai rcpiilőtámn- 
dásnak melynek az. égő város lángtenge- 
m jó látási lehetőségeket nvujthalna. Az 
örök felvonultak, hogy bajlársnik néhány

bevonul- 
mert a 

A ma­

mert a vörösök al­
podig fedetlen tere- 
tt-olt nyújt némi fe­

dezést egy-egy gabonatábla. A pokoli tü­
zérségi tűzben mindenki a földre lapul, 
de egyszerre megnyílik a magyar páncé­
losok és ütegek tüze is. Lőnek, ahogy csak

idsait pnlii vodi, mi 
pen Iá inad unk. csak

válik az erdő

dás.
A magyar gyalogság felfejlődik, állásba 

mennek a géppuskák is és oldalba kapják 
a vörösöket. Azok gyengén viszonozzák a 
tüzet, de így sem sokáig, mert az össz­
pontosított tűz hatása alatt feladják állá­
saikat és menekiilós,zenien vonulnak via­
sza. Ebben a pillanatban előrontanak a 
páncélosok és széles arcvonalon áttörve a 
\<>rö*ők védelmi vonalát, fi Igöngyőlítik az

sikoriilt ! A magyar csapatok

Amikor a lenyugvó nap utolsó sugarait |

NYILASPER AZ ÖTÖSTANÁCS 
ELŐTT

augusztus 27. Az ügyészség 
dr. Pálosi Héla ny. rendőr- 

a nyilaskcresztes p»rl fn- 
X égső Károly asztalosmester, 
yula üzletszerző, iff. MaZ»n 

János Pál szövömunkás. Kelemen Ferenc 
irógépniíisz.erész, Györki László nyila»- 
kereszle.spárti irodavezető. Id. Mázán J» 
nos gépteehnikus, Ivanic.« Ferenc haris- 
nvukölőniunkas. Király Gyula raktárnok 
és egy fiatalkorú ellen nz útiam! és tár­
sadalmi rend erőszakos felforgatására 
Iniziyuló bűntett, illetve vétség, valamint 
bűntelt elkövetésére Irányuló felhívás 
vétsége miatt.

Az ügyet szerdán kezdte tárgyalni * 
hiintelnlörvényszék ölöstnnácsa. Az ügyé­
szi vádirat Ismertetése után a királyi 
ügyész, az. elsőrendű vádlott kivételével 
valamennyi vádlottal szemben hűncselck- 
ménmyé módosítót!» a vádat. A vádmó­
dosítás következtében a védő a tárgyal»’ 
elnapolását kérte. Az ötösfanárn helyt­
állóit a védő kérelmének és a védelem 
előkészítése céljából a föláegynlárt el" 
napolta.

Budapest, 
uidat emelt 
M‘gi kezelő,
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p. dr. Révész Imre püspök
és dr. Vasady Béla professzor is részt vettek 

a szatmári lelkészértekezleten
Eredményekben gazdag és népes 

P Lkeszertekezlet volt az elmúlt nap 
-.aimáron a i isszaállítandó nagyba­
ni ai és nagykárolyi egyházmegyék 
jp]keszei részére a leányiskola nagy- 
t. -.p.-ben. kz értekezleten való rész­
vételre Szatmárra utazott /). dr. Rr 
rt-- Imre püspök is, akit érkezése­
kor :.z értekezlet tagjai, valamint 
Páros-- .lenő szatmári esperes és dr. 
kiss Bertalan ugyancsak szatmári 
lelkész fogadlak. Ott volt és előadást 
tartott az értekezleten dr. Vasady 

debreceni hittudománykari pro­
fé-nr is. továbbá megjelentek Pe- 
l»-key Sándor és Gönczy Sándor es­
peresek is és igen sokan nemcsak az 
érdekelt egyházmegye, hanem a 
v-mnszédos egyházmegyék lelkészéi 
kézül is.

Gy. Korács József ombodi lelkész 
e« Kovács Lajos érkörtvélyesi lei­
h' -/■?. mint lelkészegyesületi elnökök 
elnököltek a gyűlésen, amelyet isten­
tisztelet előzött meg. s ezen Gy. Ko­
rács József lelkipásztor hirdette az 
Igét Kordes Lajos lelkipásztor nyi­
totta meg ezután a gyűlést, köszön- I 
tötfe a megjelenteket, közöttük első- |

Az ujj liszt- és kenyérjegyek 
igénylése

Miután a jelenlegi tiszt és kenyér- 
i.gvek érvénye az 1341. szeptember 
13-án lejár, az új liszt és kenyérje- 
gvek igényléséhez szükséges igény- 
róielentő lapok az 1941. augusztus 
rt> tői kezdődőleg szeptember hó 2-ig 
bezárólag a lakás szerint illetékes 
közélelmezési körzeti irodában na­
ponta délelőtt 8-2 óráig, vasárnap 
pedig délelőtt 8—12 óráig nyújthatók 
be.

Az igénybejelentési lapok a koráb­
bi hirdetményekben már közölt üz­
letekben darabonként 4 fillérért kap­
hatók.

E helyen is felhívom a közönség 
figyelmét arra, hogy liszt és kenyér­
jegyei általában csak az igényelhet, 
akinek búza, rozs, kétszeres, vagy 
liszt készlete nincsen.

Gabonalappal bíró egyének rész­
ben ellátott háztartásuknak csak 
azon tagjai részére igényelhetnek I 
liszt és kenyérjegyeket, akik a ren- |

ÚJABB TÁVIRAT ÉS LEVÉL 
az olasz nők debreceni 
látogatásával kapcsolatban

Hírt adtunk tegnapelőtt! sza­
munkban arról, hogy az Egyetemet 
e* Fnsikolá't végzett fasiszta nők 
küldöttsége Olaszországba vissza- 
Utaztáhan az ország határára érve, 
meleghangú köszönőtáviratot, intéz­
tek Csobán Endre főlevéltároshoz, a 
Monti Kör elnökéhez. Most arról ér­
tesülünk, hogy Egyetemet- és Főis­
kolát Végzett Magyar Nők Egyesit- 
létének Debreceni Csoportja is ka­
pott köszöntő táviratot.

4 debreceni csoport elnöke tudva­
levőleg özv. dr. Darkó Jenöné. A 
fasiszta nők látogatásának idején 
ö nem tartózkodott Debrecenben, 
lg' a kedves vendégek fogadásai 
és kalauzolását Gödény Ilona alel- 
iiflk, Ravasz Gizella aajtómegbfzott, 
dr. Tóth Lajosné pénztáros. Csaná­
di Sándorod, özv. Tóth Árpádné ó- 
dr. Cukrász Ida választmányi tagok 
'attak el nagy szeretettel ró hozzá­
értéssel. Mások is megfordultak 
hosszabb rövidebb ideig a vendé­
gek körútién az egyesület tagjai 
közül.

A hortobágyi kiránduláson a bu­
dapesti egyesületek vezetői mell°lt 
a debreceni csoportból Gödény Ho­
rn. Ravasz Gizella és dr. Tóth La- 
iosne vettek részt. Nagyrrózben kö­
szönhető az egyesület tagjai fárado­
zásának, hogy a vendégek olyan 

sorban Révész Imre püspököt. A 
megnyitó szavak után Révész Imre 
püspök mondott beszedet, amelyben 
rámutatott az ottani egyházmegye 
nagy történelmi és egyházi fontossá­
gára és jelentőségére.

Gr. Vasady Béla hittudománykari 
professzor tartott ezután lebilinc.se- 
löen érdekes előadást : „Küzdő nem­
zet, küzdő egyházának küzdő lelki­
pásztora" címmel. Előadása mély be­
nyomást keltett a hallgatóságban.

Az értekezleten ismertettek ezután 
a i isszac.satolasró] szóló rendelet 
végrehajtási utasítását, majd a je­
lenlevő püspök a visszatéréssel kap­
csolatos. hozzá intézett észrevételek­
re és kérdésekre adott választ. Eger- 
ház.v Ül jós lelkész az ORJO-val 
kapcsolatos intézkedéseket ismer­
tette.

Az értekezlet után közebéd volt, 
amelyen az értekezleten résztvette- 
ken kívül megjelent dr. Kölcsey Fe­
renc főispán, dr. Streicher Andor 
alispán és dr. Csóka László polgár­
mester is. Révész Imre püspök már 
visszaérkezett Debrecenbe.

1^—

delkezésükre álló gabonakészletük­
ből ellátva nincsenek. Az igénybeje­
lentési lapon azonban az ilyen ház­
tartások minden egyes tagja felsoro­
landó, mivel a hatóság bírálja el azt. 
hogy a háztartás melyik tagja tekin­
tendő ellátatlannak.

Már most közlöm a lakosság érde­
kéit tagjaival, hogy 6129 1941. M. 
E. sz. rendelet 23. §-a értelmében az 
első évét be nem töltött gyermekek 
liszt és kenyérjegyet nem kaphat­
nak. Ezek részére külön búzadara 
jegyek lesznek kiszolgáltatva.

Az igénybejelentő lapok adatai­
nak helyességét a háztartás feje 
büntetőjogi felelősség mellett tarto­
zik igazolni.

Az igénybejelentő lapok benyúj­
tása alkalmával az összes régi liszt 
és kenyérjegyek, valamint az összes 
cukorjegyek is bemutatandók.

Polgármester.

I kitünően érezték magukat bennt a 
városban ró a Hortobágyon is.
Hogy menni ire jól éreztek magu­
kat. annak első bizonyítéka az a 
távirat, amel.i a hegyeshalmi határ­
állomásról érkezett Ravasz Gizella 
tanárnőhöz, a Horthy Miklósné 
leánykollégium vezetőjéhez. Mint 
sajtómegbízottat és választmányi 
tagot ugyanis őt bízta meg az egye 
sülét azzal, hogy a fasiszta nők 
debreceni látogatását szervezze meg 
Gödény Hona és dr. Tóth Lajosné 
közreműködése mellett. A távirat­
ban melegen megköszönik az egye­
sületnek az olasz nők azt a szíves­
séget és előzékenységet, amellyel 
itt Debreceniben az egyesület tagjai 
részéről találkoztak.

A távirat a magyar határról ér­
kezett. De alighogy megérkeztek a 
fasiszta nők Rómába levelet is 
küldtek ugyancsak Ravasz Gizellá­
nak, a Diplomás Nők Debreceni 
('.soportja sajtómegbízottjának. A 
levelet Sandra Perali, az olasz fa­
siszta egyetemet végzett nők fel­
ügyelője írta, ö vezette az itteni 
küldöttséget is. A levélben többek 
között feledhetetlennek mondja a 
fasiszta diplomás nők debreceni ró 
hortobágyi élményét. Hálásan kö­
szöni a debreceni egyesület tagjai­
nak azt a sok meleg szeretetét, —

I amelyben őket roszeeitették. Azt 
i kéri, hogy a debreceniek is tartsák 
; meg az olasz nőket .jó emlékezetük­

ben. S azzal a reménnyel zárja le­
velét. hog.i a nem nagyon távoli 
jövő újabb kedvező eredményt hoz­
zon Magyarországra.

A Magyar Diplomás Nők a fa­
siszta nők magyarországi látogatá­
sának megszervezésével nem csupán 
arra törekedtek, hogy egy-két kelle­
mes napot szerezzenek :< vendégek­
nek. Távolabbi törekvésük az volt, 
hogy olyan kapcsolatot teremtsenek 
a két ország azonos célú egyesüle­
tei között, amely az állandó együtt 
működés és a méh barátság révén 
hasznos gyümölcsöket teremjen

Terményeit tiizkárellen
Rltalánybiztositás keretéhen biztosíthatja legolcsóbban!

Hétfőtől kezdve mór feláron utazhatnak 
Budapestre az Őszi.Vásár látogatói

A városligeti Iparcsarnok előtt 
pavillonsor épült az idei Őszi Lak­
berendezési és Háztartási Vásár ha­
talmasra növekedett kiállítási anya­
ga befogadására. Még most, úgy­
szólván a legutolsó percben is bő­
vült a kiállítási rész, még pedig oly 
anyaggal, amely kétségkívül orszá­
gos érdeklődést kelt majd.

Az utazási igazolványokat már 
országszerte árusítják. Akinek ilyen 
igazolványa van, az már hétfőn —

IEHE7-E A PÉNZ
a fegyverkezés fokmérője?

Az amerikai fegyverkezési kiadatok milliardjainak valódi értéke
Az Egyesült Államok termelési I 

hivatala az amerikai fegyverkezés 
költségeit 42.689 millió dollárban je­
lölte meg. A kongresszus nemrég 
rövid néhány nap alatt egymást kö­
vető törvényben 3.4. 4 ró 7 milliárd 
dollárt szavazott meg s a hírek sze­
rint hamarosan további kiadások 
megszavazására is sor kerül. A 
New York Times azonban joggal 
mutat rá arra, hogy ezekben az ese­
tekben még csak a fegyverkezési 
kiadások megszavazásáról van szó 
és a megszavazott pénzt ezután kell 
még hadianyaggá változtatni. Már 
pedig a lap adatai szerint a valóság 
ban kiadott hadiipari megrendelések 
értékösszege lényegesen kevesebb s 
csupán 12.4 milliárd dollárt tesz ki. 
De meg ez az összeg is csak egy 
töredéke a hadiiparnak juttatott 
tényleges kifizetéseknek. A New 
York Times az 1940 július elsejétől 
1941 április elsejéig kifizetett hadi­
ipari megrendelések összeget 3.9 
milliárd dollárban jelöli meg.

A megszavazott és kifizetett ősz- 
szegeknek ez a szembeállítása vilá­
gosan mutatja, hogy mekkora sza­
kadék tátong az amerikai hadiipari 
termelés és a fegyverkezésre fordí­
tandó pénzmennyiség között.

A hadikiadások megszavazásától 
a felfegyverkez.ettség állapotáig a 
tervszerű előkészületek és a lázas 
munka hosszú útja vezet. Ennek az 
útnak Amerika tulajdonképpen még 
csak az elején tart.

Ebben a megvilágításban a július 
elsején kezdődött új költségvetési 
év előirányzatával kapcsolat lián ein 
legetett összegek és a még ezután 
megszavazandó kiadások tényleges 
értéke is erősen összezsugorodik. 
Az eddigi előirányzott 17.5 milliárd 
dollár, melyből a kormány 10.5 mil­
liót kizárólag hadiipari célokra kí­
ván fordítani, az év folyamán előre 
láthatólag erősen megnövekszik még 
— ehhez járul még a költségvetési 
kereten kívül jóváhagyott 7 milliár­
dos fegyverkezési hitel — és az 
amerikai adózó polgárságnak hatal­
mas összegeket kell maid előterem- I 
lenie. anélkül, hngy áldozatul hn- I 
zott dohárainak ró centjeinek ab- I

FERENCJŐZSEF
KESERÜVIZ I

mind a két nép női ró ezen keresz­
tül nemzeti társadalma számára. Az 
Egyetemei éti Főiskolát Végzett 
Magyar Nők Egyesületének Debre­
ceni Csoportja azon a véleményen 
van. hogy az olasz nők debreceni 
látogatása ezt a célt hathatósan elő­
segítette.

szeptember 1-én — 0 órától utazhat 
Budapestre, úgy azonban, hogy oda 
legkésőbb szeptember 15-én déli 12 
óráig meg kell érkeznie. A vissza­
útra a kedvezjnény Budapestről in­
dulva szeptember 4-én déli 12 órá­
tól érvényes és szeptember 20-ig 
tart, akként, hogy 20-fkán 24 óráig 
meg kell érkezni a kiindulási állo­
másra. A vásár szeptember 4-én 
nyílik meg ró 15-én este 7 órakor 
zárul.

ban az esetben is közvetlen eredmé­
nyét látná, Ha kormánya terveivel 
történetesen egyetért.

A modern háború nem két hadse­
reg vagy flotta között zajlik le. ha­
nem két nép között, beleértve ezek­
nek minden életmegnyilvánulásat s 
életfeltételét. A totális háború korá­
ban a fegyverkezésnek nem az a 
fokmérője, hogy egy nép mennyi 
pénzt teremt elő. hanem az. hogy 
mennyit tud termelni. A pénz csak 
ablian az esetben lehet fegyverk-*- 
zé-s fokmérője, ha lépést fart a ter­
meléssel. Amikor Hitler a háború 
megindulásakor mondott birodalmi 
gyűlési beszédében 90 milliárd 
márkában jelölte meg azt az össze­
get. amelyet Németország 1933 óta 
fegyverkezési célokra fordított. a 
kiadások és a termelés teljes össz­
hangja állott fenn.

Hitler Is csak azért használhatta 
a hadikiadások összegét a német 
felfegyverkezró fokmérőiének, mi­
vel ez a felfegyverkezettség mar he- 
fejezett tény volt.

Roosevelt fegyverkezési prog- 
rammjának értékelésénél sohasem 
szabad tehát a megszavazott milliár- 
dok és a tényleges termelés között 
mutatkozó űrről megfeledkezni. 
Ahhoz, hogy ez a szakadék eltűnjön 
Amerikának még hatalmas eröfesz’- 
tésekre van szüksége. A Roosevelt 
kormány újabb és újabb pénzköve­
telései azonban nem keltik azt a 
látszatot, mintha ez a rés valaha is 
bezáródhatna. (dr. n. I.)

■ ■ • >'■ ■—
általános gumirazzia

A kereskedelmi és iparügyi mi­
niszter rendeletére ezután a rend­
őrök és csendőrök az országutakon 
ellenőrzik, vájjon az autótulajdono­
sok bejelentették-e gumikészietüket. 
A csendőrök felírják a kocsin levő 
gumi sorszámát és adataikat össze­
hasonlítják a minisztériumban levő 
bejelentéssel. Ha eltérés mutatkozik, 
megindítják a vizsgálatot..hogy meg­
állapítsák. hová lettek a bejelentés­
ben szereplő, de a kocsinál nem ta­
lált gumik és honnan kerültek elő 
újak.
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Németország—Magyarország
Magyarország 

német szemmel
Vakmerő besurranó tolva jlás

az Arany János-utcában

Hatalmas mu látott napvilágot a beas- 
laui nemzett szoc.alirta kmdointezet kiada 
saban. A mu a magyar és nemet nemzet 
ezereves sorskozosségenek jegyében szüle­
tett «» a két nrp mely egymásrautaltsá­
gának egyik legszebb dokumentuma. Az 
illusztrált, szmes melynyomasu könyv cí­
me Deutschland Ungarn", Németország 
- Magyarorszag A könyv eísö oldalát a 
némát Vezer kepe disziti. Bárdossy mi­
niszterelnök németnyelvű előszavában rá­
mutat arra, hogy a magyar külpolitika 
útjait azok a történelmi erők szabjak meg 
ma is. amelyek a magyarság fennállását 
Kézep-Europának ebben a viharsarkában 
ezer even at lehetővé tették. Ugyanezek a 
történelmi erők biztosítják a mindkét rész­
re oly szükséges és hasznos barati együtt- 
nuikodest is.

Ribbentrop német külügyminiszter be 
vezetőjében hangsúlyozza, hogy a két 
nemzetnek a világháborúban megalapo­
zott es a jelenlegiben megpecsételt fegy- 
verbaratsága Magyarország szempontjából 
döntő jelentőségű lesz.

Kormányzó Urunk Boldizsár István ál­
tal megfestett kepének színes reproduk­
ciója disziti a könyv bevezető részét. A 
nagy magyar államférfiak Csáky István 
és Teleki Pál hitvallásai a tengelypolitika 
meilett a könyvnek külön nevezetességei.

A könyv a magyar élet, a magyar mun­
ka. az örök magyar élniakarás színes ki­
fejezője.

A könyv ezután mozaikszeriien összeál 
litott rendben ismerteti a magyar kultúra 
lis. gazdasági, szellemi és politikai eletet. 
Hóman. Varga. Bánfty magyar és Rust 
német miniszter müvei mellett külön fi­
gyelmet érdemel Darre nemet földművelési 
miniszter cikke a piaci rendről, amely ki­
zárólag alkalmas a nemzet élelmezési füg 
qrtlensegének és ezzel a sikeres háború 
gazdasági alapjainak biztosítására. Re 
mányi Schneller pénzügyminiszter a ma­
gyar gazdasági tervről nyilatkozik, amely 
az igazságos elosztás, a fokozott termelés 
és a beosztás jegyében működik.

Laky miniszter a háborús kozellatásról 
irt nagyfontosságu cikke egészíti ki a gaz­
dasági ismertetéseket. A közellátasban. 
mondja Laky miniszter egyrészt az ár­
alakulás irányítása, másrészt az ellátás 
és az elosztás folytonosságának biztosí­
tása a főszempont.

A magyar népesedési és gazdasági sta­
tisztikák a magyar népiség jellegzetes ké­
peiről vegyesen díszítik a nagy müvet, 
nem feledkezvén meg hazánk idegenfor­
galmi szépségéiről sem. Ki kell emelni 
Mecser Endre cikkét a Nemet Magyar 
Kereskedelmi Kamaráról, amely a két or­
szág gazdasági és kereskedelmi kapcso­
latait legnagyobhrészben lebonyolítja és 
ennek a fontos biztositója. Vitéz Náray 
Antal a honvédség egyedülálló teljesítmé­
nyeire hívja fel a figyelmet.

Tasnádi Nagy András a Magyar Nemet 
Tarsasag elnöke és Rohan Karoly Antal 
herceg a Német Magyar Társaság alelnöke 
a két nép kultúrális kapcsolatairól és az 
új közepeurópai helyzetről tesznek bizony­
ságot Ki kell emelni meg az illusztris 
szerzők közül Surányi Unger Tivadar és 
Kibédi Varga Sándor nevét.

Különösképpen pedig Thuranszky László 
es Kolosváry Barcsa Mihály döntő jelen 
tőségéi, hatalmas ismertetéseit az új ma­
gyar nemzeti sajtóról, valamint Paikert 
Géza jeles müvét a magyar szellemiségről. 
Magvar szerzők német kiadok együttes 
munkája a hatalmas mii. amelynek már 
keletkezese is a két nemzet sorsszerű ba­
rátságát tanúsítja. Reméljük, a mii elérte 
célját. Nemet bajtársaink így megértik és 
megismerik nemzetünket, mint a munká­
ban is szereplő baráti képviselőik, von 
Erdmannsdorff és von Jagow követek.

A verrel megpecsétel fegyverbarálsá- 
pon túl ez a lelki megismerés az új Európa 
együtt«« épitömunkajának legbiztosabb 
záloga.

Vakmerő besurranó tolvajlás tör­
tént szerdán délben Debrecenben. 
h/. Arany János-ti teában. Jenes 
Kálmán MAY intéző Arany János- 
utca 40. szám alatti lakásába a déli 
órákban ismeretlen tolvaj surrant 
he s amíg a felesége a konyhában 
tartózkodott, a tettes a hálószoba 
tmilettasztalárój ellopott egy arany 
karkötőt, egy arany függőt koráll- 
kovel és egy arany Karikagyűrűt

..Kálmán. 1917" bevéséssel. Az ello­
pott ékszerek értéke körül belül ezer 
pengő.

A vakmerő besurranó folva.ilás- 
ról Jenes- Kálmán jeletui-st tett a 
rendőrségen, ahol megindították a 
nyomozást az ismeretlen tettes kéz- 
i ekeritésére. A károsult MAX’ in­
téző egyébként nagt jutalmat tűzött 
kt a nyomravezetőnek.

FERENCJŐZSEF
KESERÜVIZ

BITÓ HELYETT
négyévi fegyházbüntetés

A törvényszéki szünet után egy 
nagyszabású bűnügyet tárgyalt a 
multnap délelőtt a miskolci törvény 
szék Balczer-tanácsa,

Mint ismeretes, a naprágyi gyil­
kossági kísérlet ügyében rögtön­
ítélő bíróság ült össze, a törvény­
szék azonban áttette a rendes bíró­
sághoz. A gyilkossági kísérleten túl 
még hatósági közeg elleni merény­
let is volt a vád Kubik István nap­
rágyi juhászbojtár ellen.

Kubik István Kollár Barna juhait 
legeltette, tilosba hajtotta a juho­
kat. Miko István mezőőr figyelmez­
tette a juhászt, ez azonban szembe­
szállt vele és a gazdájától elvett re 
volverrel rálőtt a mezőőrre. Annak

idején a statáriális bíróság leszál­
lítva hatáskörét, tette az ügyet a 
rendes bírósághoz.

Rernáth István kir. ügyész fenn­
tartotta a vádat. Putnokl Béla dr. 
védő pedig felmentést kért azon az 
alapon, hogy a vádlott meglepetése 
után akarata nélkül cselekedett.

A törvényszék végül is ítélethoza­
talra vonult vissza s Kubik Istvánt 
négyévi fegy házra és 10 évi jog­
vesztésre ítélte. Az ítélet ellen 'sú­
lyosbításért fellebbezett a vádható­
ság. de nem vette tudomásul az íté­
letet Putnokl Béla dr. védő sem, aki 
a bűnösség megállapítása miatt je­
lentett be fellebbezést.

valóság. It1 munka, itt komnh fl- 
van. csak megfelelő keretek kfizó .... 
lene juttatni, hogy az a munka 
mi felépítünk nappal az este np 
jón le a gyermek lelkében nyomtX

Lassan búcsúzni kezdünk 
távolodó léptekkel a kapu felé k«» 
ledúnk felcsendül mögöttünk goé 
gyönyörű dal szivet altató drága mn 
zstkaja. ősi magyar dal Ady En b. 
legkedvesebb nótája : Nags on hé f,r 
ta az utat a hó ... (tíberlkaí

Debreceni éjszakám
Az cjszaku Mlétszin’ vásznán 
Egekig magnslik a város.
A háztetők a Holdig érnek
A torony tejúttal határos.

A suhogó jegenye-amvak 
Virrasztó, fekete silbakok 
Es fejeltük parázsló szemek 
a tiszlafényfi. kis csillagok.

AU&l a<z e^é&zédúl i4ató

OtthonLátogatás a Napközi
Vidám gyermekkacaj zaj 

bennünkef amint Icó’á'ltunk . 
háhaképző előtt a .... .........
egyik drótkerítés mögött gyermekek 
játszanak, eicázna-k, a lányok lab­
dáznak. a fiúk pedig játsszák az örök 
elévülhetetlen rabló-csendőrt. Néhá­
nyon kandi kíváncsisággal az utca 
forgalmát figyelik a kerítésen ke 
resztül, arrébb kis csoport 
magyar dalokat énekel.

A mint belépünk a kapun
• latra megáll a játék s kiváncsi szem­
mel tekintenek felénk, hogy a követ­
kező percben közönyös nemtörődöm­
seggel folytassák tovább vidám szó­
rakozásukat.

Szekeres Mihály a telep felügyelő­
je, az otthon fiúgyermekeinek veze­
tője siet elénk. A gyermekek rajon­
gásig kedvelt ..Miska bácsija“ érdek­
lődésünkre boldogan vezet vé<úg a 
telepen s ismerteti a Napközi gyer­
mekotthon nagy szociális jelentősegét

Ezek a gyermekek akik itt van­
nak egytftl-egvig ágrólszakadt sze­
gény munkáscsaládok gyermekei, 
akik nem sokat törődhetnek gyerme­
keik napi időtöltésével, mivel egész 
nip fárasztó munkában töltik Idejü­

ket s csak este térnek haza ottho­
nukba. Hogy ezek a gyermekek ne 
kerüljenek mégis az utcára, a napkö­
zi otthon vette kezébe ezeket az el­
hagyott kis emberkéket. Itt legalább 
napi kosztjuk biztosítva van.

„Altalanos titkos
VÁLASZTÓJOG"

fogad 
régi 

villamosról. Az

vidám

pillá­

METEOR MOZGÓ MŰSORA:

Ms 5, 7. 9 órakor utoljára ! 
Hatalma« háborús filmriport :

* NYUGATI GYŐZELEM
Szombattői ; Ciskn és a Lady.

Az 
tagozódnak, i 
zással maguk ..............
nak törzsfőnököt. Áz otthon 
lén jelenleg négy törzs működik. A 
törzs tagjai a főnököknek feltétlen 
engedelmességgel tartoznak s a leg­
kisebb f egyelem«/égésért ..törvény­
szabta büntetés jár", viszont a tör­
zseken belül levő fegyelemért a 
törzsfőnök felellős. Hetenként egy­
szer a gyermekeket a fürdőbe is ki- 
visszük, hogy a lelki tisztaság mel­
lett a testi tisztaságot biztosítsuk.

Mi a legkedvesebb foglalkozása a 
g> remekeknek : tesszük fel a kár 
dóst ..Miska bácsinak".

otthon fiúgyermekei törzsekre 
........ akik aztán titkos szava- 

választanak maguk- 
terüle-

Es nézik a hallgatag utcát, 
llunytsaemű, vaksi házakat. 
Minden oly- fáradt cs álmos is. 
A szel is alig fú, hágyatag.

Ih- oil liil, hol a nyári mezők 
Nem rég- megszülték a kenyeret, 
f rissem törlik az álmot s könnyet 
Nyíló szemekből a tenyerek.

Indul is már az első szekér, 
Kcnctlen kereke sir, dalol.
A Xap is kidugja ujjait 
A piros paplan» alól.

bábakepzőlntézeti telepén
Mint minden gyermek. r»k is 

nagyon szeretik a játékot, de mégis 
legboldogabbak akkor ha nótázni ta­
nítom okét. Nagyon sok katona nótát 
és eredeti magyar népdalt tudnak, s 
ezeket biztatás nélkül is örömmel 
éneklik. Tudnak aztán nagyon sok 
mesét és népi játékot is.
KITILTVA A PARADICSOMBÓL

Kicsit még vissza húzza — felhő 
ionul ál. fekete az Egén. — 
Vzlan mégis fölkel és új szint ie 
Sugareesetjével a képen.

A szürkét százszintire festi.
Benne a Nagytemplom képe ég 
Ab hit ja. sürgeti a \ arosf i 
Imádkozz ember! Nines vege meg!

A vidám dolgok mellett 
nagy figyelemmel kísérjük a 
mekek jelki életét is. A napot 
val kezdjük és imával végezzük. Val­
lásos órákat tartunk számukra, aho] 
irgy-cgy bibliai idézetet vagy imát 
tanítunk meg velük. Gyakran rende­
zünk számukra, hogy figyelmüket a 
biblia olvasása iránt felkeltsük, bib­
lia kereső versenyt, s a győztesnek 
valami kitüntetést is juttatunk. Így 
aztán arait talán máskép nem érnénk 
el velük, rábírjuk őket a biblia s az 
énekeskönyv forgatására. Bátran 
mondhatom, hogy ezekkel az elha­
gyott ágrólszakadt kis emberkékkel 
nagyon sok komoly dolgot lehetne 
kezdeményezni. A lányok is végtele­
nül ügyesek Borsos Mária vezetőnő­
vel az élükön sokszor nemes ver­
senyre kelnek a fiukkal. Különösen 
szeretik a szép kézimunkákat, 
után az egész otthon területén 
órai pihenő van. ami idő alatt .... . 
denkinek a már kijelölt helyen alud­
nia kell, a fegyelem ellen vétők itt 
is büntetésben részesülnek. Termé­
szetesen ezek a büntetések nem drá­
kói ítéletek, azonban a gyermekek 
ettől is nagyon félnek. Nyáron példa 
ni a legnagyobb büntetés az, ha va­
lakit eltiltunk egy vagy két napra a 
telep területén lévő eperfákon való 
eprészést ől.

Sajnos azonban az a munka amit 
nappal itt az otthon területén felépí­
tünk, az este a családi körben leg­
többször leomlik, ezért van szükség 
és ez,ért halaszthatatlan fontosságú 
a „Fiuk városa" ezek az apró ember­
palánták minden kísértéstől mente­
sen élhetnék a maguk gondtalan, 
tiszta életüket.

Mindezek dacára 
mondhatjuk, hogy a Napközi otthon [ 
nem holt intézmény, lyltalan hiába- I

aztán
gver- 
imá-

iul
Cll.v 

rni'i

azért luifran

Hosszú az ul. Gyötrő a lelünk.
Míg elfogy » gond, .bé-föri a rög. 
Ha elmegyünk, majd újak jőnrk. 
Mert a magyar • Debrecen örök !

BORSI DARAZS JÓZSEF

■■

Barna Tibor két költeménye:
TITOK

Ez a mi kettőnk titka, 
A tied s az enyém.
Ily nagy titok tan nincs több 
A föld felületén.

Kelten tudjuk csak en. le, 
Halandó senki más.
Bär szivünk reptekeig 
Legmélyéig beás.

Nem tudja azt meg ott sem
Oly néma, nagy titok, 
Melyebb a tengereknél 
Ezt meg nem foghatod

Hangban nem hallod art "’«P 
Még le sem kedvesem.
Feléd is csak szememnek 
Szent tükrén üzenem.

Ez a mi kettőnk titka, 
A tied s az enyem.
Egy röpke mondatocska 
csupán : —• Szeretlek én.

KORAÖSZI NYÁRBAN

A kertek alján elsuhant az ősz 
Es zokogtak a levelek.
Tovább futott s csak én hallottam. 
Hogy halkan, csendben nevetett ..

A nyár a lazas nagybetag 
Mint elsuhant, felsírt utána.

s én mentem, némán, nesrWeü 
A koraöszi késő nyarba*.
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Mikor nyílnak meg az iskolák 
kapui Debrecenben?

Az év kezdete az egyes intézetek­
nél a következő időkben lesz :

Református gimnáziumban 9-én 
évnyitó ünnepély. líkcn rendes ta­
nítás ;

4 közel két és félhónapos nyári 
e28badfiág után az elcsendesedett 
lilákba nemsokára ismét bekö­

mmt az elet. A csendes termeket 
nemsokára az álmos nyomasztó 
csand után vidám, egészséges zaj 
veri fel s elűzi a termekben fészke- 
tó nvomasztó némaságot

\z iskolai élet ezévben az ország­
in jóval hamarabb indul meg, mint 
az elmúlt évben, mert míg tavaly 
Csupán szeptember 15—20 között 
kezdődött a tanítás, addig ebben az 
évben az erdélyi intézetek kivétele­
iével. amelyek valamivel később — 
szeptember 10-ig az ország csak­
nem minden intézete megnyitja ka­
puját

Debrecenben az iskolák szintén 
rendes időben nyílnak :

Javító és különbözeti vizsgáik az 
intézeteknél a következő időkben 
lemnek : Református főgimnázium­
on 3-án, katolikus gimnáziumban 
2-án. Dóczi gimnáziumban 2-án, a 
gvetits gimnáziumban 3-án, Gya­
korló gimnáziumban 3-án alakuló 
tanári értekezlet, 4-án javítóvizsga, 
Fazekas gimnáziumban 1-én, kollé­
giumi tanítóképzőben 1-én, Dóczi 
képzőben 3-án, Svetite képzőben 
San. református polgáriban 1-én. 
fiú kereskedelmiben 3-án, női ke­
reskedelmi iskolában pedig 4-én 
lesz.

A zsilettpenge forgalom ellenőrzéséből

hárommillió pengő 
bevételhez juthatna az állam

A debreceni fodrásziparosság nagy problémája és érdekes mozgalma
Harmincmillió zsilettpenge fogy el egy év alatt Magyarországon '

Meg fog lepődni a közönség, de azt hisz 
szűk óz adóhivatal és a pénzügyigezgató- 
sag is azon a rendkívül elmés és nem le­
hetetlen. hogy valóra válható javaslaton, 
»melynek érvényesítéséért Bíró Kálmán 
Piac-utca 58. szám alatti tekintélyes fod- 
röszmester, a debreceni fodrászszakoeztály 
egyik szóvivő tagja szállt síkra már ré­
gebb idő nta agilis lelkesedéssel. Az érde­
kes javaslat lényege az, hogy az állam­
kincstárt és azon keresztül vagy a fod­
rásziparosságot. vagy egy később kiválasz­
tandó Iparos és munkás társadalmi réte­
get egy olyan jelentős pénzügyi alaphoz 
segíti, amelyből igen fontos szociális és 
gazdasági támogatást lehet megszervezni 
rövid egy esztendő leforgása alatt.

®z élelmes gondolat felvetőjét az a leg 
újabban kiadott miniszteri rendelet ser­
kentette tervének mielőbbi nyilvánosságra 
hozatalára és keresztülvitelére, amely a 
fodrász iparban alkalmazott segédek és 
lanoncok fizetései szabályozta és rendezte, 
u9y hogy mostantól kezdve lényegesen na­
gyobb keresetet biztosit számukra. Mint 
n'inden munkásvédelmi intézkedést, ezt is 
megértéssel és rokonszenvvel fogadta az 
udekel) iparosság, ugyanakkor azonban 
,rra is rákívánja irányítani az illetékes 
fórumok és a közvélemény figyelmét a 
•odrászipar arra, hogy a munkaadónak 
oagyohh fizetést kell nyújtani munkásai- 
ník. meg kell találni a lehetőséget a sok 
munkást foglalkoztató iparosok rentábilis 
üzletvezetésének a biztosítására is. A tod- 
rösz iparban például az alkalmazottak 
munkabérének emelése azt vonta maga­
őrön. hogy a kiszolgálási dijakat, borot 
válás, fésülés, hajnyirás, ondolálás és a 
lébhi dijakat arányosítani kell a munka 
bérek emelésével, kapcsán a fodrászipar 
regie-költségének emelésével. Mivel pedig 
’ fodrászipar nem úgynevezett közszükség- 
le’i cikkekkel foglalkozik, az ő közönsé­
gük még érzékenyebben reagál az árak 
v’l'oziatására. Éppen ezért sok fejtörést 
o*M ennek a tisztes iparnak, hogy a mai 
nehéz helyzetben létfönntartását biztosit

Ket*él«párqiumf( 
Rurnicsíxma javHása

Rétinél
Piac-utca 42, szám-

Katolikus gimnáziumban S-án év­
nyitó istentisztelet, 0-én tanítás ;

Dóczi gimnáziumban 9-én ünne­
pély, 10-én tanítás ;

Svetits gimnáziumban 9-en év­
nyitó ünnepély, 10-én tanítás:

Gyakorló gimnáziumban 9-én is­
tentisztelet, 10-én tanítás;

Fazekas gimnáziumban 9-én év­
nyitó. 10-én tanítás;

Kollégiumi tanítképzőben 9-én 
délelőtt évnyitó isten tisztelet a 
Nagytemplomban, prédikál Tőrök 
Tibor tanítóképző intézeti igazgató;

Dóczi képzőben 9-én délelőtt év­
nyitó ünnepély. io-én tanítás:

Svetits képzőben 9-én évnyitó, 
10-én tanítás ;

Református polgáriban 9-én év­
nyitó, 10-én tanítás:

Fiú kereskedelmi iskolában S-án 
évnyitó. 10-én tanítás;

Női kereskedelmi iskolában pedig 
9-én évnyitó ée 10-én lesz az első 
tanítási nap.

Mint értesülünk, az erdélyi isko­
lákban a rendkívüli viszonyokra 
való tekintettel osunán szeptember 
közepe táján kezdődik meg az isko­
lai tanítás.

hassa és ugyanakkor meg tudja fizotni 
azokat a magasabb munkabéreket, ame 
lyefcot a kormány igen helyesen a mun­
káság érdekében megszabott.

n fodrászipar harca a zsilett- 
dömpinggel

Tudvalevő, hogy a borbély es fodrász­
ipar helyzetének leromlásához az elmúlt 
éztizedek során az a minden nyakló nél­
küli zsiletdömping konkurrencia vezetett, 
amely ma már a borotválkozó férfiak 
csaknem kilencven százalékát vitte el a 
fodrászüzletekből. Az utolsó két évtized 
alatt virágzó gyárvállalatok alakultak a 
különféle zsilettpengék alakítására és 
olyan hatalmas reklámmal és propagan­
dával kedveltették meg az önborotválko­
zást, hogy ma már a borbélyüzletek törzs­
közönségének igen nagy százaléka havon 
ként csak egyszer-kétszer keresi fel haj­
nyirás és fésülés céljából a borbélyokat. 
Kétségtelen, hogy a zsilett könnyű keze­
lése és bizonyos kényelmi szempontok is 
kedveztek a zsilettgyárak hatalmas propa­
gandájának s ha kisebb ellensúlyozást 
kaptak is a fodrászok a női divat terén és 
az ondolálás művészi iparosmunkáját 
igénylő versengésben, az kétségtelen, hogy 
a bevételi lehetőségük lényegesen meg­
csökkent.

Ezek a körülmények nem véletlenül irá­
nyították a fodrásziparosok figyelmét, ép 
pen a legveszedelmesebb versenytársukra, 
a zsilettre és igy vetődött fel az a gondo­
lat, hogy a zsilett-fronton kell keresni a 
megoldást a fodrászipar nehéz helyzetére.

Magyarország évi zsilett­
fogyasztása 30 millió darab
Az a javaslat, amit a fodrásziparosok 

most készülnek az Illetékes fórum elé ter­
jeszteni, egészen nagyvonalú és rendkívül 
alapos statisztikai számításokból Indul ki. 
»’ egész statisztika levezetése úgy érthe­
tő meg legszemléltetöbben. ha elfogadjuk 

j alapnak azt, hogy Magyarországnak ma 
I cirka 14 millió lakója van. A 14 millió 1a- 
• kosból kereken fele, tehát hét miIHó a fér- 
| fi nemhez tartozik. Megközelítő becslés I 
■ szerint a hét millióból cirka 3 és fél mH- I 
I lió 18 éven aluH, borotválkozás szempont- I

MEGÉRKEZTEK 
az új 1942. típusú rádiók

Philips 50 éves jubileumi sorozatai csodaszépek
Egv évi részletre is kapható :

NÁNÁSSY LAJOS
rádió villamosság. Piac-u 85. sz. Telefon: 30—67

jabol tehet mintegy három es tol millió jö­
het számításba. Ebből a tekintélyes szám­
ból fodrászkimutatás szerint mintegy fel 
millió ember veszi igénybe állandóan 
abonensként a todrászüzletoket. kerek há­
rom millió tehát zsilettel borotválkozik 
Ha már most figyelembe vesszük azt, hogy 
három millió embernek évenként minimá­
lisan 30 millió zsiiettpengére van szük­
sége, akkor ötlik szembe igazén, hogy mi­
lyen óriási forgalmat bonyolítanak le eb­
ből az egyszerű iparcikkből. (Jegyezzük

Hárommillió pengős bevételi lehetőség a zsilett „adóból"
Finánc politikusok figyelem I Ebben az 

óriási zsilettforgalomben fedezték fel fod­
rász szakkörökben egy olyan pénzügyi 
alap megteremtésének a lehetőséget, amely 
az államkincstárt juttatná igen számottevő 
új bevételhez s a kormányzat gondoskod 
na aztán arról, hogy ezt a bevételi többle 
tét valamilyen szociális iparpártolási cél­
ra visszajuttassa az iparosságnak. Azt 
mondják fodrászkörökben, hogy ha a ci­
garettahüvelyt és papirt el lehet látni 
kincstári adójeggyel, ugyanezt meg lehet 
tenni a zsilettforgalomban. Egy zsilett­
penge átlagos eladási ára 20 fillér. Ha te­
hát a gyári csomagolásra egy 10 filléres 
kincstári részesedés bilétáját ráragaszta­
nák. ezzel a 30 rnlHiós darabforpalmat fi- 
gyelemhevéve évi 3 millió pengő bevételhez 
jutna az állam a zsilettforgalom ellenőr­
zése révén. Nagy kérdés azután, hogy ez4 
a várható kincstári bevétett legcélszerűbb 
hasznos, szociális iparpártolási célra for­
dítani. Az bizonyos, hogy az elsőség kér­
dése természetesen a fodrászipartól nem 
vitatható el. különben is a felhasználás 
kérdése könnyen és gyorsan megvalósít- 
ható.

» »
Őszi vetőmagkiosztás

kisgazdák részére
Ráró Ránffy Dániel földművelés­

ügyi miniszter elrendelte, hogy 
azok a gazdák, akik földük beveté­
séhez szükséges őszi Mm és rozs­
vetőmaggal nem rendelkeznek, ve­
tőmag kiosztásban részesülnek. A 
búza és rozs vetőmagvat részben 
kölosön, részben pedig kedvezmé­
nyes áron adják ki. Kölcsön vetőma­
got csak azok a 20 kát. holdnál nem 
nagyobb szántóval rendelkező gaz­
dák kaphatnak, akiknek nincs vető­
magjuk és azt saját, erejükből be­
szerezni nem tudják. A kölcsönvető- 
mag pénzbeli egyenértékét a jövő 
év őszén kell visszafizetni. Kész­
pénzfizetés ellenében azok a 100 
kát. holdnál nem nagyobb szántó­
föld területtel rendelkező gazdák 
kaphatnak vetőmagot, akiknek meg 
van ugyan a megfelelő anyagi ere­
jük, de jó vetőmagot a környéken

Nem drágul az idén a tankönyv
A füzetek es írószerek ára körülbelül tíz százalékkal emelkedett

A szülőknek minden éviven sú­
lyos gondot jelentenek igy ősz felé 
az iskolás könyvek és írószerek be­
szerzése. A<z iskolás könyveknek 
ugyanis a múltban is meg volt az 
árúk s az intézetek, megfelelő anya­
gi fedezet hij.ján, csak igen kevés 
könyvet tudtak vásárolni, hogy azo­
kat bizonyos kftlcsöndfj ellenében 
a szegényebb tanulóknak rendelke­
zésére bocsássák. Nemsokára az. is­
kolákban megkezdődik a tanítás és 
ezt megelőzően a szülőknek be kell 
szerezniük gyermekeik részére a 
tankönyveket. Munkatársunk ér­
deklődött néhány debreceni könyv­
kereskedőnél tankönyvek árát ille­
tően :

— A helyzet nálunk is az, mint a 

meg zárójelben, hogy a zsilettfogyasztas 
kiszámításánál magukban a szakmai kö­
rökben is élénk vélemény filteresek mutat­
koztak. mert egyik verzió szerint egy zsi­
lettel legfeljebb kétszer-háromszor lehet 
borotválkozni, viszont sokan amellett ér­
veltek, hogy takarékos emberek tízszer ti­
zenötször is elbírják arcbőrükön a zsilatt 
pengét. Ezek szerint tehát a 30 milliós 
darabszam alapulvétele a zsilettgyárak 
szempontjából túlságosan jóindulatúnak 
mondható.)

Más kérdés viszont, hogy mit szólna ah 
hez az újításhoz maga a férfitársadalom, 
mert hiába minden csürés-csavarás egy 
ilyen illeték bevezetése egyenlő értelmű 
volna egy ..szakaiadé* kiprovokalásával. 
Egy új adónem felvetése pedig semmi­
esetre sem nevezhető népszerűnek és félő, 
hogy a boroiválkozók nem néznek joszem- 
mel a fodrászipar eziranyú fáradozásait 
Ezzel szemben viszont a fodrászok ellen­
véleménye az. hogy a 10 filléres kincs­
tári részesedés szedese egy-egy borotvál­
kozást aligha drágítana meg agy-két fil­
lérről. hiszen átlag 5—10 szeri borotválko 
zásra fel tudnak használni egy zsilettet

Bárhogy álljon is a dolog, életrevaló 
kezdeményezésnek látszik a debreceni föd 
résziparosok mozgalma. Mi meg is adjuk 
neki a nyilvánosságot, lássuk mint szól­
nak hozzá az érdekeltek. Ha azután valóra 
válik a szakaiadé, az audiumot viselje érte 
az indítványt tevő, ei lehet képzelni azon­
ban azt is. hogy az ötlet megvalósulása 
esetén a debreceni fodrásziparosság járul 
majd hozzá egy komoly összegű országos 
szociális alap megteremtéséhez

beszerezni nem tudnak. Ezek a gaz­
dák a búzát mázsánként 30 peaigő- 
ért, a rozsot pedig 28 pengőért kap­
ják zsák nélkül a rendeltetési állo­
másról szállítva. A vetőmag minő­
ségi felárát, a tisztítása költséget, 
továbbá a beszerzéssel, kiosztással 
járó költségeket és a vasúti szállí­
tás költségeit az, államkincstár vi­
seli.

A községek szerint összeírt igény 
léseket a rozsvetőmagra nézve hala­
déktalanul, a búzavetőmagra nézve 
pedig legkésőbb szeptember 15-ig 
kell bejelenteni a várn-ogyei gazda­
sági felügyelőségnél. Erre különös 
nyomatékkai hívja fel a gazdák fi­
gyel inét a földművelésügyi minisz­
ter, mert a később igényelt vetőmag 
leszállítása nem tekinthető biztosí­
tottnak. fMTI) 

többi városban — informáltak ben­
nünket. A leérkezett jegyzékek­
ből azt látjuk, hogy az, idén nem 
drágultak a tankönyvek. Uj köny­
veket sem igen vezettek be, csupán 
az állami középiskolák hetedik osz­
tályában lesznek csekély változások.

— Ami a tanszereket és füzete­
ket illeti, ott bizony meglátszik, 
hogy háború van. Az írószerek és a 
füzetek kissé megdrágultak. Ez 
azonban érthető, hiszen a papír ára 
egy év alatt kétszer is emelkedett. 
Van azután néhány festék és tinta, 
amely nem kapható. Annyit azon­
ban megnyugtatásul közölhetünk, 
hogy túlnyomó részben minden kap­
ható. Az általános drágulás mind­
össze tíz százalékra tehető.
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UlßMu [ A megrokkant öreg cigányzenész tragédiája Ifibb árdrágítást ügyben hozott 
IKBN I Budapest, augusztus X. Kedden dél- rrnrwtlen öreg cigány, «kinél hdeaúleve- I ítéletet a törvényszék

Gyógy8Mrtór»lr éjjel! szolgálata :
.Arinyangya!“ Bánó Andor. Piae-ntca 

F«0 — „Reménység* dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-utca 22. — „Isteni gondvi­
selés** Székely Adorján, Petófi-tér — 
„Sas” özv Mandell Jozsefné. Hatvan-utca 
7ü szsm -------- f

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

előtt féikilenr óra fajban a Kőrta-utra á. 
Mámú ház lakéi tompa puffanásra sta 
ladtak össze. Valamelyik lakó lattá, hogy 
néhány pillanattal előbb tarülőhajó. fr 
krtrkabátoa. idősebb férfi ment fel a har 
harmadik emeleti folyosójára. Azután 
mar raak elhaló srgélykláltásokat es jaj 
gataat leheteti hallani. Ezt a fckeleruhás 
embert találták meg véresen, eszmélrtle 
nül az udvar kövezetén. Rendőrt hívtak, 
értesítették a mentőket a míg a mentő­
korai megérkezett, a rendőr átkutatta az 
életunt zsebeit. Személyi iratok kerültek 
elő, abból kiderült, hogy Körré Artur ze­
nész az életunt, kezét lábat törte a sze

let Is talállak.
Reszkető kezekkel. kosza 

irta : »Tönkrement a kezem, 
mnrsikáljak mér ?“ Kóezé Artur annak 
a híres neves Kóeré-esaládnak HCyík 
öreg tagja. Kórra Antalnak. Gyulának éa 
Lacinak, a nag» nevű prímasoknak lest 
térbátyja, amely zenészcMÜád annyi em­
bernek szerzett már örömet, feledést he­
gedűjük bűvös szavával. Az ntóbbi Idő­
ben megrokkant, csak gyenge kontrái 
volt egyik fivére bandájában, utóbb va­
lamiképpen a keze is megbénult, teljesen 
abba kellett hagyni a muzsikát. A men­
tők súlyos állapotban vitték a Rókus- 
kórházba.

sorokban 
hal kinek

KÖZPONTI PART1RODA : Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a párt szociális 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den éa csütörtökön délelőtt lő—12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL : Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11 — 12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD mindé« hét­
főn délután Ä óra 30 perctől 7 óráig a 
központi pártirodában.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁR 
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
S—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 3—8 
óráig.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfelr két fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 éráig a főispán! hiva­
talban.

AlMHkSZTIS 28,
1914. AuKnartm 28-án különösen ki­

tűnt rttérségével Balázs Pál. a volt bn 
dapestj 32. közös gyalogezredhez beosz­
tott a 4. vonatnsrtály kötelékébe tartozó 
tartalékos főhadnagy.

Ab ellenség Zwyryn-néí hatalma«. 8 
órás pergő tőr «tán a szomszéd eprednél 
betört Bálán főhadnagy a szárnyon igen 
nehéz helyzetben öntevékenyen oldalozó 
álltat foglalt el és századával az ellensé­
get feltartóztatta mindaddig, amíg meg­
erősítés érkezett. Két nap mnlva példás 
bátorsággal vett részt az ellentámadás­
ban. mely alkalommal ellenséges golyó­
tól talalva a jobb szemevllágát elvesztet­
te. Vitéz magatartásáért 
korona-rendet kapta i 
nyel és a kardokkal.

■ 3. oszt. Vas- 
hadtdisrítmény-

— November 26-ún 
háikerületl közgyűlés. 
Református Egyházkerület báró 
A'ay László főgondnok és dr. Ré­
vész Tmne püspök elnöklése mellett 
a szokásos őszi ülését november hó 
?6-án és 27-én. szerdán é<s csütörtö­
kön tartja meg a Kollégium díszter­
mében. Az fl]cs jelentőségét nagy­
ban emeli az a tény, hogy most 
lelkészszentelés is lesz ezzel kap­
csolatosan. Előző napokban az egy­
házkerületi bíróság, valamint az al­
bizottságok üléseznek.

— Dr. Farkas Pál lelkipásztor 
gyásza. Súlyos csapás érte Farkas 
Pál debreceni lelkipásztort és csa­
ládját. Feleségének édesanyja, 
Nádházy Bertalanná diósgyőri lel- 
kész felesége Budapesten rövid 
szenvedés után váratlanul elhúnyt. 
A temetésről még nem történt in­
tézkedés. A haláleset alkalmával 
számosán keresték fel részvétükkel 
Farkas Pált és családját.

Debrecen és VIdéke IpartOK- 
túlet elöljárósága ma este hat órai 
kezdettel tartja rendes havi ülését, 
gazdag tárgysorozattal az Ipartes­
tület tanácstermében.

— Balett tanfolyam kezdődik 
szeptember 1-én Jobbágy Ilonka 
balettiskolájában. Péterfia 30.

— Ellopták pénztárcáját lakásából. Gém 
Ferencnó vagongyári munkás felesége a 
rendőrség központi ügyeletén feljelentést 
tett ismeretlen tettes ellen, aki lakásáról 
ellopta pénztárcáját, amelyben 9 70 pengő 
készpénz volt. Gérnné gyanúja szerint a 
pénztárcát cs.ik két tollas zsidó lophatta 
el, akik a lopást megelőzően a lakásban 
jártak A rendőrség megindította » nvo- 
mozáát a t«l»«j kezrekentesemr

lesz az egy - 
A Tiszántúli

— A totális háború nem kedvez a 
hagyományoknak. Az angol kor­
mány hatályon kívül helyezte azt az 
évszázados tilalmat, hogy a londoni 
Hyde-Park tavaiban nem szabad 
halászni. A tilalom feloldására a 
londoni élelmiszerellátás nehézségei 
szolgáltattak okot. (MN)

— Uj német újság Rigában. 
„Deutsche Zeitung in Ostland“ cí­
men a bolsevista uralom alól felsza­
badult Rigában már új német újság 
jelenik meg. (MN)

— Pálvázali hirdetmény szigorló nie»i- 
főorvosi állásra. Debrecen sz. kir. város 
törvényhatóságánál a mentőszolgálat ke­
retében két szigorló mentőorvosi alkal-

I mazás üresedett meg. Ezekre az alkalma- 
I zásokra pályázatot hirdetek. A szigorló 
I mentőorvosok díjazása ezidőszerint havi 
I 09.50 P. A pályázati kérvények 1911. évi 
I szeptember hó 15. napjának déli 12 órá- 
I jáig közvetlenül a tűzoltófőparancsnok- 
I Sághoz íCsapó-u. 43.1 adandók be. ugvan 
I ott a pályázatra vonatkozó egyéb feltéte- 
I lek is megtudhatók. Polgármester.

! — Közép-Svédortizágban egy ha-
I talmas forgószél többek között egy 
I egész prém farmot is a levegőbe 
I emelt. A ketreceket a szélvihar el­

múltával a farmtól két-három kilo­
méternyi távolságban találták meg. 
A nagy károkat okozó forgószél 
erejére jellemző, hogy egy erdőben 

| 75 méter széles csíkban minden fát 
gyökerestől kitépett.

— Veszélyben az oxfordi diákok 
eleganciája. A tudvalevőleg az elő­
kelő rétegekből kikerülő oxfordi 
diákok ruházkodási gondjainak eny 
Intésére az Egyesült Államokból az 
utóbbi időben számos adomány ér­
kezett. Minthogy azonban a széles 
néprétegek sérelmesnek tartották, 
hogy az USA az egyébként is jó­
módú és legkevésbbé rászoruló ré­
tegeket részesíti előnvben. az angol 
hírszolgálat kénytelen volt azzal a 
figyelmeztetéssel fordulni az oxfor­
di diákokhoz, hogy mondjanak le 
amerikai barátaik áldozatkészségé­
nek ilyen módon való igénybevéte­
léről. „A kormánynak minden köb­
centiméter hajótérre szüksége van. 
mely az óceán másik oldaláról érke­
zik-- mondja a felszólítás. — A 
hajóteret és a tengerészek életét 
nem tékozolhatjuk arra, hogy ruha­
anyagot szállítson Angliába. Az an­
gol lakosság csupán nagvon cse­
kély hányadának vannak ilyen 
nagylelkű barátai, mindenkinek be 
kell látnia, hogy a’ efféle küldemé­
nyeket imm tarthatjuk 
nak." kívánatos-

E0

— Villámcsapást kutató állomást 
állítottak fel a szudétavidéki Abs- 
roth községben. A község területé­
nek geológiai viszonyai olyan vonzó 
hatást gyakorolnak a légköri elek­
tromosságra. hogy 
alig van ház. amelybe 
legalább egyszer bele 
volna. t.MNl

— Hirtelen haláleset.
Arany János-utca 53. szám alatti lakos 
kéthónapos János nevű kisfia hirtelen 
meghalt. A halálesetről a hatósági orvos 
jelentést tcű a rendőrségen os a rendőr­
ség intézkedésére elrendelték a rendőror­
vosi boncolást a hirtelen halál okának 
megállapítására.

— Fagylaltra nem szabad sört 
Inni. A rajnavidéki St. Ingbertben 
egy fiatalember több adag fagylalt 
bekebelezése után néhány pohár 
sört is felhajtott. Másnap reggelre 
borzalmas kínok között lialt meg. 
(MN)

— Össreroneaolta a cséplőgép balkezét. 
Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt 
Derecske határiban. Boros Imre 43 éves 
napszámos csépiéinél dolgozott és munka 
közben a gép kereke elkapta a szeren­
csétlen munkás balkezét, minek következ­
tében kezefejet osszeroncsolta a gép. A 
balesettel kapcsolatban meginditották a 
nyomozást a felelősség kérdésének tisstá- 
zására.

— Egy hónap alatt 70.00« pengőt lop­
kodott össze egy házaspár. A csongrádi 
rendőrség letartóztatta Perese Ferenc 
asztalóssegédet .és feleségét, akiket azzal 
gyanúsítottak, hogy ők az utóbbi időben 
történt betörések tettesei. A fiatal házas 
pár kihallgatása alkalmával bevallotta, 
hogy egy hónap alatt 50—60 betörési haj 
tollak végre és több, mini hetvenezer 
pengőt lopkodlak össze. Rűnlajstromuk I 
összeállítása után bcszállilják őket az | 
ügyészség fogházába.

UJ gyorsíró, gépíró 
lyam kezdődik Naményi 1 
gyorsíró-, gépírólskolábaii. — 
thyány-utca 1. 
kedvezmény. y 
ajánlás.

— A cigány r 
gitenl » szerelmes 
Sándorné 
szonv,

a falucskában 
a villám már 
ne csapott

M a rg, I

tanfo-
Zoltán

Rat-
Vidckieknek vasút-

Államvizsga, állásba

ráolvasása sem tudott «e- 
..-J asszony baján. Kiss 

hódmezővásrhelyi fiatalasz- 
szony, aki különvállan élt az urától, rl- 
panaszolta bánatál Kalderás Rozália ci­
gányasszonynak. A ravasz cigány asszony 
azt ajánlotta, hogy ő gőzben tud járni, 
mire Kiss Sándorné 100 pengő foglalót 
adott. A furfangos cigányasszony közben 
apránként nyolcszáz pengői csalt ki a hi 
székeny asszonytól, aki végül is megunta 
a cigánypraktikát, mert férje a ráolvasás 
ellenére sem mutatkozott a fiatalasszony 
nnrláián I-'n! infon l/.cnr-A Rozá-

Deczki Jánosné mikepercsi lak,, 
szerdán délelőtt árdrágítás* vét,? 
gével vádolva került a törvén 
dr. Fövenyessy Sándor tanácsa »i, 
mert a vádirat szerint majushan » 
tengerit 21 fillér helyett 30 fillérén 
árusította. Asztalos Lajos fnikepér 
esi napszámos ugyancsak árdrám' 
lássál vádolva került a törvén-' 
székre, mert 21 fillér helyett 28 fi’" 
lérért árusította a tengerit. ,\ har' 
madik vádlott Szűcs József mik»' 
pércsi napszámos volt, aki szintén 
a tengeri árát drágította meg. , 
szerdai főtárgyaláson a tanuk ki­
hallgatása után a törvényszék mini 
hármójuk bűnösségét megállapftot 
ta. és húsz pengő pénzbüntetésre 
ítélte, de Szűcs József kivételé,-»! 
az Ítélet végrehajtását felfüggesz- 
tette. \z ítélet mindhárom eseth»-, 
jogerős.

(z) Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély 
ellen csak „HAJDUINT*4 használjon, ha­
tása biztos, íze kellemes. Ajánlják orr0. 
sok, betegek. Készít! : Sztankay gyógy, 
szertár. Debrecen, Szent Anna-utca 64

? — Debrecen sz. klr. város zene­
iskolájában szeptember 1-én a be- 
íratkozások megkezdődnek. B-. 
iratkozni lehet az összes fő- és mei- 
léktanszakokra. Beíra* ’ díj 6 P. 
Tandíjak 3, 8, 10, 12, 14 és 20 P. 
melléktanszakra 5 P ■ fúvóstar-' 
szakra 2 P havonta. Felvételi vizs­
gák szeptember 11 és 12-én délután 
.2—6-ig. Tanév megn vitás szept rí- 
her 13-án lesz. Bővebb felvilágosí­
tás nyerhető a zeneiskola titkári h 
vatalában délelőtt 9—1-ig Vár-u. 1. 
alatt. Telefon : 23-96.

— Óvodás és iskolás gyermekek bőr» 
tass nemet foglalkoztam delelöttókre «V 
délutáni nyelvtanításra. Felnőtteknek er': 
tanfolyamok. Batthyányi-n 16.

— SzétmarcangoH egy sertéakan egy 15 
éve« kanássflút. Dezső László tő éves ka 
nászfiúra, aki Hódmezővásárhely egyik 
tanyája mellett sertésfalkát őrzött, a fal 
ka kanja rátámadt. leteperte és szétmar 
eangolla. A tanyabeliek, amikor rátalál 
lak. már halott volt. A rendőrség gondal 
lanságot vélt felismerni és eljárást indí­
tott a gazda ellen.

— Az István Gőzmalom, Debre­
cen, mint a Közélelmezési Minisz­
térium által kijelölt „Hombár" fő­
bizományos, úgy saját, mint albizo- 
mányosai utján megkezdte bűzi, 
rozs és árpa vásárlásait. A termé­
nyek beszállításához, mint a múlt­
ban, ellátja 
mennyiségű 
zsákokkal a

most is megfelelő 
és kölesöndijment-s 

gazdaközönséget.
hajtotta fel fiit apjának 

megg»ilkolására. Néhán» nappal ezelőtt 
Pereces-Bányatelepen Viskolcz Ferencé’’ 
éves csordást fia egy ólmosvégű bottal 
fejbeverle, majd megfojtotta. A holttes­
tet az ágy alá húzta és a fiú. valamin! az 
édesanyja nyugodtan aludtak rc«gelip 
Másnap a kiskorú fiú önként jelentkezett 
a csendörségen. ahol bevallotta borzal­
mas tettét. A kihallgatás során Viskolcz 
F’erencné sírva bevallotta, hogs ö biztat­
ta fel fiát férjenek meggyilkolására. Az 
zal védekezett, hogy ö és egész családja 
nagyon sokat szenvedett a részeges, dur­
va embertől, aki minden keresetét clitl’ 
és üldözte a családot.

Az AsvSopress jelentése szerint 
angol légihaderő tervbevettf-aZ a^B.a.WV«.W -------

hogy a tisztek mellé a jövőben női 
t.iszti9zolgákat oszt be. (MN)

— Három fiatal leány tragikiM háláld 
Munkács mellett. A Munkács mellet*' 
Rusz.kócon egyszerre három fiatal Icán* 
fulladt a vízbe. A három fiatal leány fű 
födni ment a község határában Icyo 
lóba amely egv régi homokbánya heben 
keletkezett. A ló vize a parhnentén

I Fürdés közben az úszni nem ludő ifi'
I nyok közti! az egyik belecsúszott a nu
I vízbe és segítségért kiáltozott. A nuí*'K 
I kettő ijedten vetette magát utána, de se 
I gíteni nem tudtak és most már niíml ' 

hárman kétségbeesett küzdelmet folyt*’*
I lak életükért. A közelben dolgozók 

lesükre siettek, dr már csak holtan *”* 
, r» n n I *ÁK partra hűzpi a szprrncscllrn Mn'(’
(rÚW f i\ • D. Á.') * k rt
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I Gabonatúrházak épültek Szabolcsban
• \|pfr0mlí>L niLiiti. ... z — . , ,

ya_ w őszinte réfizvetet kellett n a 
,su|U> gT<tszhír, hogy dr. Csap Tibor 
,B4 orvos kisfia, Csap Előd 3 éves ko- 
,-an verbashen meghalt- A kisfiút nagy 

kiterjedt rokonság gyá-wolja, köztük a 
,p. g Baczoni Incze <* Egervárosi 

„k-rwiarlok. Csap Előd szomorú el- 
„vtaró! a mélyen sújtott szülök az aláb- 

p/gyaszjelei'és* adták ki : „öcsikénk már 
„ 41 ' Kicsi lelke elment az ö Jézuská- Hvui ...

ebor, Akit ártatlan gyermokszivevői 3 
>n át mindig úgy szeretett. Drága kicsi 

.pilet — óvva az enyészettől is — augusz- 
■ jS 28-án délután 5 órakor fogjuk a KÖz- 
ejjplo dísz ravatalozójából a róin. kát. 

' nszenUgyház szertartása $7X>rin*t örök 
pihenőre helyezni,“ A temetést a Gebauer 
•rmplkpzósi vállalat rendezi.

-M egem lejt ezt un k már arról, hogy 
h folanuj'elésügyi minisztérium az 
országban, különösen most a Tisza 
menten, a gazdálkodók érdek védel­
mére gabonatíirházaknt létesít. A 
tarhazakban a konnányhatóságilsg 
megállapított árakon veszik át s 
terményeket, ezenkívül biztosítják 
altála az ország kenyérellátását is.

Ilyen tarház épült mar Szabolcs­
ban Tiszadobon, amelvet Pisszer 
János építőmester már elkészített 
és azt már használatba is vették e 
nyáron, ßpittet a „Nostra“ Rt. ilyen

tárházat Polgár községben, ezenkí­
vül Tiszafüred is kapott már egyet. 
A tárházak a Xost.ra Ht. kezeié®*1- 
Item s birtokában lesznek, építésük­
nél a fölcinnivelésügyi minisztérium 
vízrajzi intézete működik közre a 
felügyelet és ellenőrzés terén.

Ezek a tárházak vasbetonból ké­
szülnék teljes egészükben, jól vé­
dettek a neriveseég és a károkozók 
behatolása ellen, úgyhogy a termé­
nyek megőrzésére, tárolására is a 
legmodernebb feJazeretéseel is el 
van látva a tenuénykezelés céljára.

Elsötétítés ma: 19.40 órától

Polgár Csontos József földbirtokos 67 
,,vpS korában plhunvt. Temetése pénteken 
,»tután fél négy órakor lesz, a Köztemető 
.^ravatalozó term óból a ref. egyház 

«»erta rtása szerint. Gyászolják : bánatos 
rtp. pvermekei. anyósa, sógorsága ós ki- 

•frjedt rokonsága. Lakás : Maróthy 
-•"A-iitf a 26 Gebauer cég rendezi.

Dr Csap Tibor orvos é«t neje Baczoni 
Inat Rózsi kisfia : Öcsike 3 éve« kora­
ár elhunyt. Temetése csütörtökön délután

Takor lesz a Köztemető diszravatalozó 
-rmébol a rém kát. egyház szertartása 
./not, Gebauer cég rendezi.

Kovacs Imrené sr.. Tímár Etelka 39 
es korában meghall. Temetése csütörtö­

kön délután 2 órakor lesz a Köztemető 3 
ravatalozó terméből ref. szertartással.

üá'' Magoss György-tér 11. Pusztai te­
metkezési intézet.

Nagy József polgár. 85 éves korában 
whalt. Temetése csütörtökön d u. 5 ora­
tor lesz a Köztemető 3. sz. ravatalozó ter­
méből ref szertartással. Lakás • Báthory- 
iPca 44 Pusztai temetkezési intézet.

liba Erzsébet 18 éves korában meghalt. 
Temetése csütörtökön d. u. 6 órakor lesz 
a Köztemető 3. sz. ravatalozó terméből j 
"d *zértartássál. Lakás : Pallag 527.
Pusztai temetkezési intézet. |

Sípos János 50 éves korában elhunyt, 
’•'metese ma délután 3 órakor lesz a Koz- 
'anwté III. ravatalozó terméből. Lakás : 
niUi-irtoa 16 Tom Mosót Bartha válla- 

iata végzi. í
Nanassy Lasz Ioné Szabó Dáry Ilona 30 I 

'"** korában elhunyt. Temetése ma dél- I 
án torakor lesz a Köztemető 111, mya- I 

Ulozóterméből. La kas : EötvŐs-utca 49. I 
°metését Bartha vállalata végzi. I
Gulyás Imréné Tóth Mária 22 éves ko- I 

*ahan fiihunyt. Temetésé vasárnap délután I 
4 arakor lesz a Köztemető II. b. ravata- I 
^terméből Lakás: Malvin-ulca 8. Tc: I 
"’***4 Bartha vállalat végzi. |

~ Opbrecen w. klr. város nöipar- 
skoiájáhan a pótbeirások sz<>pteni- 
*r 1—5-én délelőtt>—-1 óráig le-«z- 
Mk.
t ~ Uehrecen sr. kfr. város szak- 
' nfi,Par’’st*”’°nflsl‘o-
[äjanan a pót>beirások szeptember 
■~7>K délelőtt R—12 és délután 3—5 
™tg lesznek.

diákok felépítik ■ 
•gyuimérl templomot. Kcvrvn tudják, 

. ’ ’árospataki diákok Állították fel
"t revet ezelőtt Magyarországon az. 

eui *?nn'la*ábort. A szavak és az etmé- 
a )p így kerültek az első vonalba 

rL melyek az ásó és csákány ke- 
t.sznrításáhan bizonyították be a 

^jnnnks nagy nemzetépítő értékét A 
UrhJ)a ^iskolások ez év nyarán tá- 

Nagykázmér községben, 
t„|. .. n,LTDÍ templomot újra felépít- 
i mindig azt hirdették, hngv
i?vanAi7** nemzetek közé tartoznak, 

°r a^°nbai> a cseh legionáriu- 
templom pusztulását 

EÍ&zn an abban segédkeztek,
'’»lid r * tPrr,P*nTT1 ajtaját lopták el. 
'‘fúl * JV^kra és azékekre került sor, 

^ra*rtalával mentek rá- 
:v*r»rí 9’lakra a cseh légionáriusok 
?*téu In. A P^ki diákok tanáraik ve-

1 na^T lendülettel végzik temp , 
l,r* ni 101,1,1 ^‘.ínkal, hogy rövidesen I 

V'fvne|p 'ifn ,peÍ’'1 hirdethessék benne, 
^'deijn u. y Nakykázmér, mert ,an 
nllá|>n._- ’ tanyáztak’ Esze Tamás me 
Ti *tl ’^álltak táborba Rákó
hdvén k'' í történelmi múltnak e/en a 
Pataki a-.ttrí7nr*,n^h módon áldoznak a I

I , Khidohivatalunkhan kapható 
I lelaru utazási igazolvány az őszi

■ vasárra. 1941. évi Őszi Lakbe-
I rendezési és Háztartási Vásár szep­

tember 4-töl 15-ig tart. Az őszi vá-
I sárra 3 pengős igazolvány beszer- 
I zeee, illetve felmutatása niellett fél- 

' | '’ru niénettérti jeggyel lehet utazni 
| A lasar-igazonány a Debretzeni 
I l ,iság— Ha.iduföld kiadóhivatalában 
I kapható.
! Kipakoltak a bérlők távolléti- alatt 

a lakást. Soóvárv Zenó ceglédi huszárai
I ezredes őrizetlenül hagyott lakásába az 
I elmúlt nap ismeretlen lettesek betörtek 
I e-. köt nagy szekrényt teljesen kiúrílcl 
I lek és azonfelül minden ' kézzelfogható 
I ágyneműt és fehérneműi, valamint ezüst 
I edényeket, evőeszközöket slb. elvittek A 
I nyomozás megindult.

, Rtkezőkoi-si a német katona- 
I vonatokon. A német vasutak, hogy 
I a szabadságra utazó katonák szá- 
I mára kényelmesebbé tegye az uta- 
I zást, a katonavonatokon étkezőko- 
■ csik-at rendezett be. A gyorsvonat! 
1 postakocsiból átalakított- konyhako- 
I csíkon 700 adag elkészítésére mére- 
I tezett ■ tűzhelyeken készül az éjjel- 
I nappal rendelkezésre álló meleg 
I étel. Egy kocsi egv napra számított 
I eleimi készlete 200 kiló friss főze- 
I lékből, ugyanannyi burgonyából. 1 
I kiló leveskivonat kockából,' 10 kiló 
I húsból és 2 kiló lisztből stb. áll. A 
I katonai étkezők öcsi kivan készült étel 
I csak kiegészítésül szolgál és a sza- 
I badságos katonák továbbra is meg­

kapják eddigi hideg útravalójukat.
I vagy, ennek ellenértékét. Az étkezés 
I teljesen díjmentes. (MN’i
I — Negyed»z»r virágzik egy körtefa 
I Szentgotthárdon. A szentgotthárdi evan- 
I gélikus templom kertjében van egv eső 
I dálatosan termékeny körtefa. A tíz éves 
I körtefának már éyek óta sok érdeklödő- 
I je akad, mert eddig minden évben több- 
I szőr virágzott és meg is hozta a termést. 
I A körtefa idén háromszor hozott már 
I gyümölcsöt és — most virágzik negyed- 
I szer. Ez a negyedik virágzás is éppen 
I olyan pompába öltöztette a ritkaerdekes-
■ ségfl körtefát, mint az első Az egész fa 
I most negyedszer is teljes virágba borult 
I és a

rad a mostani jó idő, a fa beérleli a ne 
gyedik gyümölcsét is. Kertészek és szak­
értők tanulmányozzák » fát, hogv meg 
tudják állapítani az évenként megismét­
lődő nagy termékenység okát.

— Fiaink pllótakiképzésérc áldoz­
zunk két fillért ! Kérjünk repíilö-- 
bé<yeget.

— lebontják a szatmári gettót. Ar I 
fokú közigazgatási ügyosztály a megej­
tett hatósági ellenőrző szemlék alapján 
tűzrendészet!, egészségügyi és közbizton­
sági okokból elrendelte a gettó és az úgy­
nevezett dehenna negyed területén lévő 
60 ház sürgős lebontását.

— A szegényekre hagyta vagyonát az 
hngyllkoa úriasszony. Néhány nappal ez­
előtt eltűnt Szalmárröl a város cgvik jel­
legzetes alakja, Papp Mihályné Dn- 
sinszkv Róza asszony, aki zenerajongásá- 
ról »olt városszerte ismeretes Az úriasz 
szuny, amint később kiderült. ■ megörii 
léstől való félelmében öngyilkos lett. On 
gvilkossága előtt végrendeletet 
bálra, amelv szerint mindenét 
szegényekre hagvja Hagyatékában 
bek között 13 hegedű. 74 hegedűkules, 
köztük 22 ébenfából, rengeteg hegedű­
alkatrész stb szerepel. Feljegyzéseiben 
pontosan megírja, hngv kiknek mivel tar 
tozik és pénzt hagyott tartozásainak ren­
dezésére is Végül felkérte a városi ta­
nácsot. hngv hagyatékát értékesítse és az 
abból begyül! pénzt nssza ki a beteg szc 
gények közölt. Végül búcsúlevelében bn 
esánatnl kér a házigazdájától, amiért a 
házából — amint mnndja — néhány 
napra véres helyet csinált

Anyakönyvi hírek
LIj<g.v*ésrk : Borzován Kálmán < ipósz 

segéd. Kurucz u 52 Bujdosó Erzsébet. 
Bfucknrr u. 7. (ívuricska József kovács 
<egéd, Epreskert u 29. Miskolczi Kate 
tin, ugyanott.

Házasságok: hmefti Lajos kőműves s., 
Bekecs u. 8. \ arju Juliánná, Csillag-u 
80 Szilágyi Mihály npsz . Bellegelő 44 
Gilánvi Borbála, Tornyostanya 55. Pre- 
zenszki Miháh v köztemetői alkalma 
zott Kis Julianna, Szeremley u. 33. Hol 
zer György m. hivatalnok, Győr—Szén- 
der Magdolna, Széchenyi u. 33. Besenyei

'án-út 7. t'ngvári Gyula npsx., K Tóth 
utca 1. Takács Erzsibe!, Csapó-u. 72.

függönyöket. ágyteritOket stb. 
legolcsóbban vásárolhat

Horn JRexső szőnyegházában
Debrecen. Kossiifli-utca 19. szám

Az egész fa

virágok már kötnek is. Ha megma-

hagyott 
» hrleg 

töh-

Születések : őri Gábor piaci árus. CsiL 
Legera Istváh 

Gólya u. 1.. 
fodrász m . 
Friedmann 

\Tlmos keresk.. Ermihályfalva. teónv Má­
ria. Eszenyi Lajos kötélgyártó s., M.-pá- 
lyi-út 82., fiú Lajos. Barbócz Sándor 
gyepmesteri s., M pálvi út 9., fiú Ferenc 
Bun Peter kisbérlő. Bellegelő 518 . fiú 
Antal. Fodor István városi altiszt, 
gil-u. 12., leány 
rrki. Szabolcsi 
Trleki-u. 64., fiú 
Szepességi u. 45., 
Lőrinc gulyás. Rellegclő 202.. leány Ág­
nes. Mmics Tibor szkv.. Nyíregyháza, fiú 
Tibor. Karsai János keresk. s.. Faragó u 
24 fiú Sándor. Eder József npsz., Ve- 
réb-d. 28.. fiú János. Sütő Imre birtokos, 
Rellegelő 469., leány Vera. Róka László 
favágó Kölcsey u. 18 . fiú László. Szarvas 
Péter birtokos, Elep 105 . fin Imre. Tóth 
Mihály npsz . Fülöp-u. 38., leány 
Na$y Sándor npsz., Macs 71 7.3., 

juhász, f 
Unna. Kengyeli Sándor

Ing u. 50. leány Ibolva. 
törvényszéki iroda segéd liszt, 
leány Judit. Béres Tivadar 
P ladány, leány Erzsébet.

Mar 
íik -Anna és Erzsébet

Sándor illatszerke
Sándor. Deutsch Andor 
leány Zsuzsanna. Pap

Ilona.
leány

Elep 120.
mév. fé-

Ilona. Rácz Bálint 
leány 
nyerő. Kerekes G. u. .19 . fiú Sándor Ke- 
mény János bérlő, Haláp 112 fiú János 
Lénárt litván géplakatos s.. Mező n. 2.. 
fiú Sándor Vitéz Lévai István őrmester. 
Oobozi n 1.1., fiú Sándor. Kis Lajos npsz 
M. peres, fiú Gyula. Makiári Márton mär. 
tiszt. Budapest, fiú Csaba. Szabó László 
vizvezeféksrerelő. Rothermercu. 55., fiú 
Béla

Halottak : Holtak* Imre keresk. köny­
velő rk. 40 éves. Szabó K.-u. Ifi Balogh 
Katalin ref. 3 hónapos. Jerikó-u 22. 
Wohlfarf Ernő ref. 37 éves. Péterfia-n. 
15. Sándor Ilona ref 22 hónapos. Kis 
maca 45. Kocsis Tiho- ref. 21 hónapos. 
Nagyszalonta-u. 24 | gyár Sándor ref
42 éves. Bellegció 3/b. Karsai Istvánná 
ref 59 eves, Rákócziit. 3. Kémery Béla 
ref. 79 éves. Simonyi-n. 5 Csuhán Imre 
ref 79 éves. Kishegyesi út 40 Kovács Já 
nos ref. 71 éves. Szappanos-n. 9 Macsek 
Mária rk 17 hónapos, Kőrösmező. Kiss 
József ref 23 éves. Péterfia laktanya. 
Mágnes Borbála ref 10 éves, Csenger. 
Nóti József gk. 1 napos. Nyirmártonfal 
ve Palotai Lajos ref. 52 éves. Erzsébet n 
99 Kányási Gvnla ref. 33 éves R ujvá 
ros Pászkán Mihály gk. 22 éves, Szováti 
út Lakó Jolán ref S hónapos. Néphár 
Klem Béláné izr. 65 éves. KőlsövásáHér 
17 Ránköti Vitmosné ref. 56 éves. Tele­
ki ti 76. Répák Margit gk ti napos. Pes

51 Gulyás Imréné ref. 22 éves. Malvin ti
8. Nagy József rcf. 85 éves Báthory n. 44. 
,ótaö

írógép kellékek 
HURAY fparknmar« T. 17 W.

Budapest, auguftttus 27. A maganvilu 
gítáfi korlaloráfiaról kiadott reudelkezé- 
*ek az óra rag nyugati M középfiö részén 
incgsadnlrk. A keleti pénzen 28-án 19 40 
órakor kell rIMitétíteni. amrlv 5.05 óráig 
tert. (MTI)

Kitört ■ Stromboli ! \ Strombnli
vulkán néhány nap óta ismét működik 
Heses földalatti morajlásoktól kísért 
hamu es kőeső a szőlőhegyekben tüze 
kef okozott

—- Fciühiasgaliik at epdélrt középit- 
kezésekel. R-t minisztériumi kiküldtitt 
Szakváry Emil osztályfőnök és Müller 
Pál osztáhtanácsos járt Kolozsváron és 
tett látogatást dr. Keledv polgármester 
nél. A minisztériumi kiküldöttek, akik 
erdélyi körúton vannak, a felszabadulás 
óta történi középítkezés ügyét ellenőr 
uk es vizsgálják felül.

Széchenyi ünnepségek Erdélyben. 
Gióf Széchenyi István születésének más 
felszázados évfordulója alkalmából ok 
teherben Kolozsváron, Maross asárhr íven 
és Csíkszeredán, novemberben Szatmár­
németiben ps S^psiszentgvörgyön, derem 
herben pedig Nagyváradon tartanak ün­
nepségeket

SPORT
SZEGED H ELEKTROMOS TE 

1:1 (0:0)
Budapest, augusztus 27. 4 »Szeged FC 
Elektronná TE labdarugomérköxéA, 

mely 1.1 (0:0) aránkban döntetlenül vég- 
rődött. a Latorca-utcai páháo 1500 néaő 
előtt folyt le. Játékvezető Nagy. (MTI)

LABDARÚGÁS
A Ganz csapatával játattk bajnoki 

mérkőzést vasárnap a DVSC. A debrece­
ni vasutasok ma délután nagyszabásu 
kétkapus edzésen készülnek a Ganz *1- 
lent mérkőzésre. A DX'SC-nek törleszteni 
valója van fővárosi ellenfelével szem­
ben, mert a tavaszi szezon utolsó mér­
kőzésén pont a Ganz ütötte el a DVSC-t 
az osztályozó mérkőzéstől és fgs’ a 
MÁ\ A(i csapata jutott be a Nemzeti 
Bajnokság első osztályába. A mérkőzés 
pontosan fél 5 órakor kezdődik a nagy­
erdei Stadionban. A csapatot csak a mai 
edzés után jelölik ki.

Játékvrzctőküldés h vasárnapi mérkő­
zésekre. A va sárnapi mérkőzések re a kö­
vetkező játékvezetőket küldték ki P 
MÁV NvKlSL . 'marosi, Hajdúböszór- 
nunv Húsos Joanovics, DTE—DVSC 
H : Tóth Sándor. R Turul—DMTF. : 
Körösi. Szalmáron a Szatmár—Kolozs­
vár mérkőzést dr. Nagy Zsolt. Ungváron 
m Rusj Pereces mérkőzést dr. Lengve! 
József, Nyiregyházán a NyTV’E—Maros- 
vásárhely mérkőzést Takács Jenő. Deb­
recenben a DVSC Ganz mérkőzést Ege- 
ressi vezeti.

Szakosztályi ülést tart a DMTE. A 
DMTF ma este fé| órai kezdette.! szak­
osztályi ülést tart és a vezetőség kéri az 
összes játékosokat a pontos megjele­
nésre.

Felemelték a játékvezetők dijat Eddig 
a Felsőtiszai kerületben kaptak legkisebb 
díjazást a játékvezetők. Most a vidékre 
utazó játékvezetők bírói díját 3 pen,%ő- 
röl 1 pengő 50 fillérre emelték fel A 
helybeli mérkőzésekre még ezután tör­
ténik döntés

Ma ette vita-eatet rendeznek a játék­
vezetők. A debreceni játékvezetők ma. 
csütörtökön este 8 órai kezdettel vita­
estet rendeznek a Felsőtiszai kerület 
Piac-utca 41 szám alatt lévő hivatalos 
helyiségében

Ma délután Budapeatrn Játsszák R» * 
Szent István Kupa döntője miatt elma 
radt Ferencváros DIMÁVAG mérkő 
zést.

ÚSZÁS
Svédországban vendégAzrrrplö váloga­

tott úszóink legutóbb Eskilstuna városá­
ban versenyeztek. 100 méteren Tátns és 
Eleméri holtversenyben győzött 101.3 
mp es idővel. 400 méteren Tátos első. 
Vörös második lett. 100 méteres hát 
úszásban Kovács, 200 méteres mellúszás 
ban Fábián lett az első Vízilabdázó csa­
patunk 14:1 arányban győzött.

Nyilttér*
Felhívom

mindazokat., kiknek Földeli DetfiŐ 
vwidéíj-lópon Püspdkladán.vhan kö- 
votalesük van, nyolc napon Iveiül kö­
zöljék velem.

Fazekas János vendéglős, 
Ribarnaí?.vba,jom.

*E rm-flPwn közöltökért Inpnnk acm 
vállal felelősséget.
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Közgazdaság
TEHMLNT IDZ.SDE

Apró tételekben eipreis/borsó. ken 
drrmaR. bíborhere, baltacím es fűmag 
került szerdán a gabonatörsde magpia 
cára Ar árjcgsxes.k <altotallanok

Búxa : 78 kg os 30.—.
Kékszeres ; 28
Árpa: sörárpa kn.oö 27. elsőrendű 26 

•crárpa 25. ipari 68 kg-os 24. takarmány 
G3 -66 kg-os 22. középminőségű 21.

Zab 11 kg os 26.50
Magvak ró büvelyesvelemények : K> 

les. fehér 31*
— 32. Repce :
repce 38.— 
mag 60. - . 
mák 150.—.

Debreceni # _  _______________
Lucerna 11.00--1 4.40, széna 7 00 * 9.20 
lóhere 10 00 11.50. rozsszalma 3 00, bú 
raszalma 4 10

32 vörös 31-32* egy eb 31 
káposztarepce 45. —, 
Napraforgó : 35 —.

Tok mag : 45. — . Mák 
Kendermag : Ko. . 
termény- e* takarmány

vad

kék

A pú-spökladanyt kir. jára*biróAág 
mint telekkönyvi hatóság 

2352 1941 Iksz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT

Karacs Lajosné végrehajtatnak Ka 
rács Lajos végrehajtást szenvedő ellen in 
dítolt végrehajtási ügyében a telckkönv 
VI hatóság a végrehajtató kérelme követ 
krztében az 1881 : IX. t-c. 1 44.. 146 cs 
117 a értelmében a végrehajtási ár\ 
rést 320 P tőkekövetelés és az árverési 
kérvényért ezúttal megállapított 24 P 16 
fillér költség behajtása végett a Püspök 
ladány községben fekvő s a puspökladá 
nyi 1988. sz. telek könyvi betétben A I 
1 — 2. sorszám alatt és 1390/1 . 1390
hr szám alatt foglalt karacs Lajos nevén 
álló, összesen 101 C-öl területű házból és 
kertből álló
50 fillér kikiáltási árban, továbbá a püs 
pokladanyi 2371. sz. lelekkönwi belét-

1134 P

ben A * 1. sor-. 1371 2 hrszam alatt fel 
lett 401 O-öl területű beltelkes házból é* 
udvarból all * ingatlanából Karacs Lajos 
nevén álló egxhalodrcsz illetőségre, azon­
ban az 1119/1921. Iksz végzéssel a Ka 
rács Lajos egxhatodrész illetőségének az 
egy nyolcadrésicrr Gönczi Gabor mos 
volt Mile Zsófiával) jasára bekebelezett 
életfogytiglani haszonélvezeti jog épség 
bentartása mellett .500 P kikiáltási árban.

4 telekkönyvi hatóság az árverésnek a
telekkönyvi hatóság hivatalos helyiség« 
ben 'Kossuth ti 30.. I em. fi ajtói meg 
tartására 1941. évi szeptember 22. (hu 
Nzonkettő) napjának délelőtt 9 (kilenc) 
óráját tűzi ki

Az árverés feltételei a következők
Az árverés alá cső és a püspökladányi 

1988 sz. telekkönyvi beleiben lévő ingal-

áron riadni nem
2« fi.)

Az árverés alá

990 P 
lehel.

kerülő

Malomnak
sütő 

khalóan 
budapesti 

főútvonal mellett 
fekvő.

leszerelt gyárépület
3000 négyszögöl te­
rülettel. Debrecen vá­
ró* belterületén igen 
előnyös feltételekkel 

eladó.

\agy nags óbb 
üzemnek

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Werbőczy n g. 
Telefon 28-2«. Járásbíróság mellett Saját háx 

ELADÓ

léi alacsonyabb 
<1908 : XLL t c.

Értekezni lehet a Ti 
srántuli Körzeti Me­
zőgazdasági Hitel 
szövetkezetnél. Deb­
recen, Hunyadi-u 5. 

alatt

es h puspökladá 
nyi 2371. sz. telekkönvvi betétben lévő 
ingatlant illetőséget, ha az árverés meg 
tartását Karacs Lajosné végrehajtató 
kéri : 830 P vételárnál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet (5610/1931 M E. sz

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a. ame­
lyet a magasabb ígéret ugyanannyi szá­
zalékára kell kiegészíteni

P lad.ins . 1911. és i június 10 Dr. 
< •»értő Nk ktr őmkf. jcgvző. \ kiadmány 
hiteléül : Répás! Antal, kezelő.

Főszerkesztő :
’>r. Nagy Imre

Felelős szerkesztő :
Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtővállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

AIPIRÓ HWMMTÉm<
Háztartási 

alkalmazott
Bútorozott szoba Ajánlat

K«r«»l«t
Kerékpárgumlkat, 

használtat, bármi' 
lapotban veszek. 
István, Széchenyi

Nimonyi-űt elején hat 
szobás komfortos úi 
la. ezer négyszögöl 
lekkel, fele teher. 1 
helő hatvanezerert

Simonyi út elejcn 
szobás, komfortos 
lakas. 446 öl telel 
harmincötezerért.

Rákóczi utca túlsó 
généi hihetetlen alkalmi 
vétel : háromszobás, ma­
gasan alápincézett szép 
úrilakás. meg 
kcttőrendbeli I 
nagyon sürgős 
$és miatt potom 
kettőezerért.

Homokkert elején csa­
ládi ház három rendbeli 
lakással 11.000 P.

hal

további 
lakással, 
elköltő*

Nagy

1382
Házat

egy-két szobás lakással, 
város bármely részén 
megvételre keresek. — 
Ajánlatot készpénz vétel 
jeligére kiadóba kérek.

I33G

közelében 300 öl telek 
kel három szobás, fürdő 
szobás és meg további 
háromrendbcli lakással 
ház kitűnő karban áthe 
lyezés miatt alkalmi 
áron.

Autó-motor 
kerékpár

Eladó
egv egész, jo állapotban 
lévő, belga gyártmányú 
motorkerékpár, egy telje­
sen új öltönyruha. — 
Ugyanott konyhaberende­
zések. női íróasztal. — 

étele

Zongorák 
eladása, javítása, hango­
lása, vétel, csere, bérlet, 
szakbírálat. — Tanczer 

hangszerkészítő 
Batthyány-u. 1 

749

György 
mester,

Bútor

Használt bútorok 
és eladása. Adok, 
csereiek, Csapó-u. 19.

1334

Bútor
saját készítményű mo- 
dern sötét dió hálószoba 
jutányos áron eladó. Ki 
gyó-ulca 32. s 
műhelv. 1388

Intelligens, 
form tudó bejárót k**re 
sek Rákosi álca 8 II 2 

1446

Ktílönbejaraiu 
csinosan bútorozott kis 
szoba kiadó Komlosv-út 
lő sz. 1411)

Betöltendő állói 
férfiaknak

Kiadó
utcai bútorozott szoba 1 
'agv 2 személy részére. 
Prien. 77. I. em. 4. 1432

FÉRFI 
leiöltő- es öltönyszo 
tétek, minden hozza 
'alók, férfi dlvatspor! 
ró galléros ingek öles 

árban

Samu János
OFB ENGEDÉLYES HIRDETÉSEI 

Iroda : Deák Ferene-utca 7.
ELADÓ INGATLANOK :

Jó szólőmunkás 
felvétetik azonnal. Széni 
A ívna u 3 Nags, szűcs.

1435

Lakás- és szoba 
kereslet

fővonal mellett 
príma 

hofdankenti 
teher 

bért
3 mázsa 
eladó 6 
ára hol 

pengő.

fekete 
ára 

5000

Megbízható
j gazol van vos rikkancsok 
felvételnek Kovács hír 
lapirodában, Piac 59.

1443

Elcserélném
a vagongyár közeiében 
tevő 1 szoba, konyha, 
sn-izos lakásomat ugv-»/ 
lsen, x.irosban lévő la

kassai. Táltos u. 35. Nv

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
FémgyiijtŐ Körzeti Iro. 
ebi, Pacsirla-u. 17. Tele- 
íwj : M—94. 777

vas-

Pesti 
14 hold 
fold, 
1200 pengő,
pengő, évi 
érte holdanként 
búzát. Kábán 
hold fekete főid, 
dánként 1000 
Közvetlen Dcbre<
legprímább 4 hold gyű-

Műszeré* zsegedel 
kerékpár . varrógépmun 
kara felveszek Széehé 
nvi 6 Nagy István.

Jól bútorozott 
szobát keres fürdőszoba 
vaj szeptember l ére egv 
orvostanhallgató. Ajánl a 
tokát a kiadóhivatalba 

1433

Kitenyésztett 
parlagi kakas, kotió és 
hizlalt csirke kapható 
Széchenyi u. 74. 1442

Hangszer

1390

Keresek
gazdasági kocsist okié»
brr 1 re Kéfmalom-u

Keresek
egy szoba, konyhás, spei 
zos lakást, esetleg elő 
szobást. „Pontos fizető 
jeligére a kiadóba ké­
rem a címeket. 1247

Porccllánfrstők 
figyelmébe •

Különleges. szép feher 
porceliánok olcso áron 
kaphatók Ingóságközve- 
lílóbrn, ref. püspöki pa 
Iota. 1444

Egy 
hosszú zongora 
Boldogfalva-u. 19 
keznl lehet 12 tői

eladó.
Érte 

4-ig.
1379

Piaci

Liba.
Víz- és gázvezetékét
Ija Molnár János Csa-

Pataky István
Ingatlanforgalmi Irodája, Debrecen,

I 102

Liba
Kacsa

Baromfipiac : 
sovány drb 

6.00—8.00 
kövér kg 3.00—3.20 
. sovánx drb.

mölcsös. jo lakassal 
12.300'pengőért. Cserén 2 
es fél hold barna homok. 
Bánkon 15 hold, haldan 
kent 1120 pen^ő Bankon 
12 hold, holdanként 600 
pengőjével. Pályi útnál 
30 hold. Városhoz 
re 10 kát. hold 
mább fekete föld,
adva 30 mázsa búzáért.

6 km 
legpri- 
bérbe

.Modern 
haló, konyha berendezés 
hármas kombinált 
reny, 
szabó 
antik 
suth 51.

szék- 
rckamié, fotelek, 
varrógép, rádió, 

komót eladó, Kos- 
385

árak

HAZAK:

Nagyállomas köreié 
ben keltő szoba, knnvha 
kamara, további egy sze. 
ba, konyára. Isaniara úr, 
sen all. azonnal beköl­
tözhető. sürgős athelv,. 
zcs miatt hasiaz ól t,. 
lekkel, ötezerért.

Nyilastelepen négyla. 
kásos. jókarban tévő hál 
jő jövedelemmel, (jj. 
ezerért.

Eladó földek :
ötven hold kitűnő fe- 

kete föld jó tanyával 
egyszázezerért.

Ma csőn 15 hold és kü­
lön tíz hold lanvanélküli 
príma fekete.

Monostor I Ivi határa- 
ban 14 hold hétezerért.

Földbérlet :

Nagyhegyesen kőül 
mellel! 28 hold príma 
bérbeadó.

Hálószobák.
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé- 
srk Salamon bútorüzleté­
ben Jó minőség, e Őnyös 
árak. Hunyadi u. 2 sz 
alatt. 1218

Kony habe rendezést
hálót kombináltál és 
mindennemű lakbéren- 
dezési tárgyat olcsón v>. 
súrolhat részletre is. bú­
torüzletemben. Piac utca 
71. udvarban 1966

Eladó házhely

Olcsó házhelyek 
a Pfiroszlay-uton. Érdek­
lődők forduljanak a Deb­
recent Múkogvarhoz, —
Fürdő u 2 sz. 4 2ie

Eladó ftáz

ELADÓ
Budai. - Ezaaias-ufea öl. 
szama, kétszobás, előszo­
ba«. kényelmes családi 
ház. ’ ~ 744

Jokai utca 29. 
számú ház eladó. Ny.

Eladó 
családi ház kerttel 
nizsí-u. 48 sz.

Ki-
1441

Földbirtok eladó 344 
holdas, tanvaépülettel. 
nem is messze Ära 150 
*rer pengő, mind szán 
to-, repce búza tala j .50 
holdas épületekkel, 
holdja 
épülettel, 
holdja 
pengő holdja 
holdas, 760 
Debrecenhez 
20. 25, 
Ház 
adó, 
ben.

700 P 
i sok 
pengő 

700 
30

Har

170 holdas 
750 |

600 holdas.
40 és 

pengő 
közel

26 holdasok, 
kisebb nagyobb 
párszáz, clőjcgyzés- 
nagyobb házak is 
k isrhb- nagyobb 

eladó több Hatvan-

10.

Pétcrfla 53.
utcán. Csapó es Diosz« 
gi . Kút-. Csillag . Rer 
csernyi utcán, Kúlsövásár 
téren. . Szepességi-. Piac 
Maróthv György utcán és 
több más részen, külső 
segeken is - Föld- vagy 
házvélelnél olcsó és hosz 
szú időre szoló pénzköl 
csőn! is folyósíitatok. 
Ház vagy földbeinula 
lás díjmentes. Földel ad 

ne előlegezzen le. 
velünk a helyszínen 
nem nézi.

fh óhely.
Eladó ház, Bútorozott 
szoba. Kiadó lakás 1. 2.
3. 4 szobás. Iroda, Pénz
• ár slb feliratú t^fdák 
darabonként 20 fillérért 
kaphatók kiadóhivata­
lunkban. Piac-u. 56. Ny.

Zománcozott 
tűzhelyek szakszerű javí­
tása. Kiégett kályhák sa- 
mottozása. Tűzhelyek és 
kályhák raktáron. Leven 
esik, Csapó 87. 1333

míg 
meg

PÁTAK> v gfófl Hszt 
tartó, PMerfla-u 53

■Salgótarjáni
..Perpetuum“ 
iroda fűlésre 
eladók. Érdeklődni Kör­
zeti Szövetkezet, Hunya- 
di-utei 5. A- 552

kályhák 
kitűnőek,

Tyúk párja 
Jérce párja 
Csirke, suli

Zöldségpiac : 
Vcrcshegyma kg. 

0.28—0.32 
Fokhagyma kg 0.80—1.00 
Tök drb. 
Burgonya.

HomokkcrL
Óvoda utca 13. 
ház két 
előszoba, 
gekkel, < 
termő szőlővel, 
léssel. 881 
földdel eladó.

számú 
konyha.

mellék helyisé 
700 kvadrát jól- 

felszere- 
négyszögöl 

Értekezni

0.20

Burgonya,

l'cjeskáposzta

0.08 
rózsa kg.

0.14-0.15 
vég vés kg.

0.10-0,12

Eladó föld

0.06—0.20
Kelkáposzta drb.

0 04 -0 12

Négy hold 
clsőoszlályú föld Szépé- 
sen eladó. Értekezni Jó­
zsef kir. herceg u. 7 *.?• 
alatt ügyvédnél.

3.00—3.80 
kg

2.80- 3.00 
6 20 8.00 
1.30 5.80

riö. párja 
3.06 3.70

Csirke, rántanivaló parja 
1.80 2 60 

Tojás drb 012
Gyümölcspiac :

Közönséges alma kg 
0.80 1.50 
1.00 180 
0.36—0.80 

* kg. 
LOO 1.50
1.80— 2.40 
kg 
0.32—6.40

kg 
0.28—6.36

Körte kg
Szilva kg 
Szőlő, csemege

Őszibarack kg 
Dinnye, görög

Dinnye, sarga

0.13
karfiol drh 
karalabe drb 
Petrezselyem

Sárgarépa cs. 
Rab. zöld kg.
Ugorka 100

Spenót cs.
Retek cs.
Gomba cs.
Paradicsom
Paprika drb
Zöldtengen csöve

0 03- -0.06

0.36—0.40 
0.15—0.40 
0.02-0.08 

csomója
0.08—0.12 
0 08 0.12 
0.24 —0.30 

drb.
0.80 I 50 
0.04 —0.06 
0.10—0.14 
0.08- 0.1 1 
0.16 -0.20 
0 01—0.05

Eladó állatok

Friss
kisborjas lehAfl 

Értekezni a banki 
erdőhivatalnál, 
erdészn él.

fejős.

MolnÄP
1 139

kg

Nyomatott a Magyai 
Nemzeti Könyv- és Lap* 
kiadóvállalat HL móinté- 
setének kőrforgógépén

Igazgató :
Somogyi G í b • »


